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Sztrájk-paródia
_ A magyar munkásság küzdelmeit 
és nehéz sorsát, megértő együtt­
érzéssel szemlélt az a keresztény 
nemzeti gondolkozást! nacionalista 
közvélemény, amely saját véréből 
való vérnek, a nemzeti sorsközös- 
ség egyenrangú tényezőjének vall­
ja a dolgozó munkájával országot 
építő munkásságot. Foglalkozik "'is 
a munkásság sorsával elsősorban a 
magyar kormány, mert az elmúlt 
évek gazdasági krízisét az építő­
munka pangását kétségtelenül ez a 
nagyon értékes társadalmi réteg 
sínylette meg legjobban. És való” 
ban, a Darányi-kormány szociális 
néni politikájának legsarkalatosabb 
súlypontját a magyar mutikáshad- 
sereg életszínvonalának megjavítá­
sára helyezte. Két esztendő alatt 
évtizedek mulasztásait pótolta a 
kormánv a nyolcórai munkaidő tör­
vén \ beiktatásával, a minimális be­
csületes megélhetést biztosító mun­
kabérek fokozatos érvényesítésével. 
Tehát nemcsak arra helyezi a súlyt 
a kormány, hogy a munka névte­
len harcosai megelégedett népév0 
váljanak ennek az országnak, ha­
nem együttérez velük minden ki­
zsákmányolási és uzsora-törekvő, 
sekkel szemben vívott küzdelmeik­
ben.

Most, hogy végre hallatlan erő­
feszítések árán sikerült az építő­
munka frontján a stagnálást és 
pangást nagyobb alkotások clet.re- 
hívásával felváltani, Debrecenben 
is jóleső érzéssel könyvelte el a 
közvélemény, hogy ismét munkára 
menetelhet a dolgozók hatalmas 
tábora.

És itt érte a keresztény magyar 
közvéleményt a megdöbbenés ere­
jével az a váratlan esemény, hogy 
a felsorakozó munkáshadak útját, 
mint egy alattomos drótakadály el­
zárta a sztrájk. Sztrájknak írta a 
sajtó, ami Debrecenben történt az 
elmúlt három hét alatt, pedig most 
már megállapítható, hogy csak no- | 
vetséges sztrá ikparódi'i volt. Mert 
mi történt? Egy szélsőséges bal­
oldali politikai párt, amely sokáig 
kezében tudta tartani a félreveze­
tett munkástömegeket, látván, hogy 
hatalma megcsorbult, egy utolsó 
rohamra indult, hogy pozícióját 
megszilárdítsa. A szociáldemokrata 
szakszervezet tagjainak száma 
ugyanis az ő legnagyobb ijedtsé­
gükre rohamosan leanadt. A ma­
gvar munkásság belátta, hogy a 
tőlük mérhetetlen távolságban álló 
idegen lelkivilágéi szociáldemokrata 
pártvezetőség tehetetlen és sorsu­
kat könnyíteni nem képes. Ugyan­
akkor az a nemzeti kormány, amely 
programjának tengelyébe szociális 
feladatot állított, egymásután való­
sította meg a munkásság évtizedes 
kívánságait.

Elütöttek tehát, ezek a szoc. dem. 
pártvezérek mindent egy utolsó 
kártyára : kikénvszerítettek egy 
úgynevezett sztrájkot, amely azon­
ban szánalmas kudarcba fűlt. Ad­
dig ugyanis, amíg nagyobb munka­
alkalmak nem voltak Debrecenben,

A felekezeti béke és a keresztyén 
nemzeti gondolat diadalát hirdette 

dr. Dómján Elek evangélikus püspök 
Lélekemelő ünnepség keretében iktatták be díszes méltóságába az új 
tiszavidéki püspököt - A magyar evangélikus egyház nagyszabású 

seregszemléje
A tiszai evangélikus egyháznak 

nagy ünnepe volt kedden Debre­
cenben. Ekkor szentelték lel és 
iktatlak be püspöki méltóságába 
dr. Doniján Előkel, akii a tiszai 
evangélikus egyházkerület tago­
zatai csaknem egyhangú lelkese­
déssel választottak meg a püs­
pöki székbe a nemrég elhunyt 
Ciedidv Henrik ulódjául. Dr Doni­
ján Elek eddig Sátoraijaú.jbelven 
fejteit ki áldásos egyházi tevé­
kenységet. mini főesperes s az 
egyliázkerülel választása rá, min! 
az egyház kiválói vezető egyénisé­
gére a legméllóbb cgvénre esett. 
A püspökszentelés és beiktatás 
helyéül Debrecent jelölték meg. 
ami érdemes elismerése annak a 
heroikus vallási és nemzeti kul­
tusznak, lannak a megfeszített és 
áldozatos munkának, a mit a cse­
kély lélekszámú, de annál lelke­
sebb debreceni evangélikus egy­
ház hívei, élükön Pass Eászló es­
peressel, -,-i fáradhatatlan és agilis 
lelkipásztorral teljes egyetértés­
ben végeznek. Ezl a tegnapi püs- 
pökheiktaló ünnepélyt is a deb- 
precizen és kifogástalanul ren- 
receni evangélikus egyház olyan 
dezle meg ami párját ritkít ja. ’

\ szép egyházi ünnepség al­
kalmából az ország minden ré­
széből Debrecenbe érkeztek az 
egyházi és világi notabililások, 
akik közül a következők neveit 
sikerüli feljegyeznünk :

........... ................................................-...........................- _ ------
sztrájkra nem gondolhattak. Most, 
mikor három nagyobbszabású köz­
munka kezdődött, meg, hogy vala­
hogy le ne késsenek, hirtelen niet’’ 
a munka megkezdése előtt „sztráj­
kot“ proklamáltak. Nos ez a sztrájk 
nem volt, egyéb, mint egy csúnya 
játék azzal a munkássággal, amely 
még fel sem vette a munkát. Már­
pedig sztrájkolni akkor, amikor 
még munka nem is volt, egysze­
rűen képtelenség. Érthető lett vol­
na a sztrájk, ha már a dolgozó 
munkásokat állították volna le és 
valami Ede sztrájkalapból kárpótol­
ták volna a munkásokat az elma­
radt munkabérért. De ők nem 
kockáztatnak semmit. Ttt volt az­
után a legnagyobb becsapás, mert 
jó üzleti számítással úgy vezették 
félre a munkásságot, hogy eddig 
kevés volt a munkátok, várjatok

A magyar királyi kormány és a kid 
f uszniiiii.szler képviseletében Tasnády 
Vagy András államtitkár, :iz egyclenies 
evangélikus egy ház képviseletében bár.. 
Hndvánszky Albert egyetemes egyházi 
felügyelő, főrendiházi alelnök és Knlbv 
Dezső főfilkár, a bányai egyházkerület 
k< pvisclelcben dr. Halfay Sándor püs 
pók, a tiszai egyliázkerülel képviseleté 
ben dr. Itnmrogdy Lichtenstein László 
ny. főispán, egyházkerületi felügyelő, dr. 
Zsedényi Béla. Iluszik Lajos, a dnnán 
inneni egyházkerület képviseletében D. 
Kovács Sándor püspök, a protestáns tá­
bori püspökség képviseletében Soltész 
b.temér püspök, a református egyetemes 
konvent és a tiszántúli egyliázkerülel 
képviseletében dr. Balogh .lenő nv mi­
niszter. bit., Makláry Károly püspök. 
I ray Sándor p ispökh ‘lycflcs. dr. Sóéi 
Béla lelkész, az unitárius egyház kép­
viseletében .lózan Miklós vikárius, n ró­
mai katholikus egyház képviseletében 
dr. Linden hergel- .lámis prépost, apostoli 
kormányzó. Hajdú sármegye képviselnie 
ben l-’áy István főispán, a debreceni íl • 
tót.ábla képviseletében dr. Oláh Lajos
táblai elnök, Zemplén vármegye képvise­
letében Bornemisza Miklós alispán, Sza 
bob-s sármegye képviseletében dr. Bor­
bély Sándor alispán. Debrecen sáros köp 
viseletében Zöld .I-’-zscf b. polgármcsler. 
dr. Balogh Sándor kulfurlanácsnok. a 
d housed vegyesdandár képviseletében 
vitéz C.sálhaljav .lámis ezredes, vitéz Po- 
rupszky Andor őrnagy, vitéz Huszár 
Endre tábori alcspercs, a debreceni csend 
őrkerület képviseletében Madacsay Imre 
alezredes. Hajdú vármegye és Debrecen 
sáros Vitézi Széke képviseletében vitéz 
Berényi István ny. tábornok. szé.kkapi 
lány, a képviselőház nevében Tahy Lász­
ló képviselőházi alelnök, a debreceni Ti 
sza István Tudományegyetem képvisele­
tében dr. Csikesz Sándor rektor, a rcfor

még néhány hétig, úgy sem veszt 
senki rajta.

De nem is volt alapja a sztrájk­
nak. mert, azok az építőiparosok, 
akik valóban dolgoztattak, meg­
fizettek már a rendes munkabért, 
mit likasai k nak, éspedig ugyanazt, 
amit, a sztrájkvezetőség követelt, 
sőt — horribile dietu — 62 filléres 
minimális munkabéren felül 12 fil­
léres órabérek is akadtak szép 
számmal. Nem is sikerült ezeket a 
dolgozó munkásokat leállítani áll­
ványaikról és legnagyobb vessző­
futásuk éppen az volt, hogy a 
sok alkudozás és terror ellenére is 
a proklamált sztrájk alatt vígan 
dolgoztak a becsületes munkabér­
rel megfizetett munkások. Azok ré­
szére pedig, akiket, a nagyobb kez­
dődő építkezésekhez szerződtettek 

málus hit tudományi kar részéről dr. Ré­
vész Imre.

Heggel fél tíz órakor kezdődött 
meg a tiszai evangélikus egyház­
kerület püspökszcnlelési ünne­
pélye a Miklós utcai evangélikus 
templomban, amelyet zsúfolásig 
megtöltött az előkelő közönség. 
Duszik Lajos lőesperes imája 
ulan közének következett, amely 
után a megjelent 'kerületi pap lg 
é.s egyházi liszt viselők átvonultak 
az egyház tanácstermébe, ahol 
homrogdi Lichtenstein László 
cgybázkerüleli felügyelő megnyi­
totta a közgyűlést.

Dómján Elek elfogadja 
a püspöki méltóságot

Az egyház tanácstermét zsúfolá­
sig megtöltő közönség lelkes él­
jenzéssel és tapssal, felállva üd­
vözölte a terembe lépő dr. Dóm­
ján Elek püspököt, akihez hom­
rogdi Lichtenstein László fel­
ügyelő intézeti . meleg szavakkal 
üdvözletei, majd a következőket 
mondotta :

_— Kerületünk bizalma Méltó­
ságod értékes személyében látja 
azt az egyházi vezért, akit a jövő- 
ben követni kész. Nemes szellemű 
egyénisége egyesíti magában a 
magyar ember, a hazaszerető pol­
gár s a kötelességtőljesité.sben ki­
váló pásztor erényeit és értékes 
tulajdonságait, amelyekkel nem-

volna a vállalkozók, szintén a már 
javaslatba hozott magasabb munka­
bért vették számításba. Lefolyt te­
hát egy úgynevezett sztrájk Deb­
recenben, amelynek semmi értelme 
sem volt, csak az, hogy néhány- 
száz munkást, elütöttek háromheti 
kenyérkeresettől.

Ezzel a lelkiismeretlen taktiká­
zással azonban egyszer és minden­
korra eljátszották hitelüket az 
úgynevezett szakszervezeti kiskirá­
lyok. s hogy a sztrájk híre tévesen 
mégis bedobható volt, a közvéle- 
menybe, egyedül egy ügyes, de 
könnyelmű trükk múló sikere volt, 
ami azonban végzetesen megbosz- 
szulta magát, mert végre a debre­
ceni munkásság tisztán láthatta, 
hogy bőrére milyen vakmerőén 
spekuláltak a szakszervezeti titkár 
urak.
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csak közgyűlésünk tagjainak, de 
egyházkerületünk egész közönsé­
gének tiszteletét és szeretetét ér­
demelte ki. Legyen Méltóságod 
jövetele egyházkerületünkre néz­
ve Istentől áldott, jószándékai ‘Se­
gítsék elő kerületünk fejlődése!, 
jövő virágzását és a magyar ha­
zának mielőbbi feltámadását. Is­
ten hozta. Isten tartsa meg !

Ezután Lichtenstein felügyelő 
kérdést intézett dr. Dómján Elek-

Raffay Sándor az
rendkívüli feladatokról

hez, hogy hajlandó-e elfogadni a 
tiszai egyházkerület püspöki tiszt­
ségét és méltóságát, mire dr. 
Dómján püspök egyszerű szavak­
kal a következőkben válaszolt:

— Hajlandó vagyok.
Az ünnepélyes aktus után

elnöklő Lichtenstein felügyelő a 
közgyűlést felfüggesztette és az 
ünnepélyes eskü letételére az 
egész kerületi közgyűlés átvonult 
a templomba.

8Z

A templomi püspökbeiktató 
szertartáson Raffav Sándor dr., 
bányakerületi püspök a Királyok 
első könvve XIX. részének 7 o. 
versei alapján Illés próféta és az 
új püspök hivatásán ik, helyzeté­
nek és erőforrásainak rokonvol­
tát fejtette ki. Erején felid való 
feladat van az új püspök előtt. — 
mondotta Raffay püspök, — harc­
ban áll a hitetlenséggel és a vila- 

„I uralmában tartó szellemi 
rőkkel. Az egykori tisza-kerülét-

apostoli buz- 
vezéri bölcsességre és 

tudatára van

felülmúló feladatokat jeleni, de 
Isten prófétákkal járatja ezeket 
az úlakal. lsen maga is ott van 

Most i.s Krisztus 
adja úrvacsorával

nzen az úton, 
testét és vérét 
erőforással.

got uralmában tartó szellemi 
erő.................
bői ma több az emlék, mint, a, va­
lóság. Alkotó erőre. ?
góságra, vezéri 1 '' 
prófétai hivatás 
szükség, 1hogv a romokon ki ne 

\7. élet.
volna a pusztulás, —„ 
helne rakni a szétmállott köveket, 
de a lélek hite, a szív szeretete, 

' az élet erkölcse is pusztulásnak 
indult, mindenfelé. Kisebbségi 
egyház kicsinnyé törpült kerületé­
ben több a munka és a gond, 
mert a kisebbség sorsa olyan, 
mint az árváé : ' ritkán dobban 
felé megértő szív, ritkán all mel­
léje segítő szeretet, az árvának 
és a kisebbségnek erősebbnek és 
öntudatosabbnak kell lennie.

A tiszai egyházkerület azoban 
a múltból is ismeri az evangélium 
erejét és kötelezését : vértör­
vényszékek, gályák, börtön, sze­
génység és megtiportatás szenve­
dései közölt is nagy alkotásokat 
tudott teremteni és ezzel a nem­
zeti 'közművelődést is szolgálta 
minden időkben. Az út. amely az 
új püspök előtt áll, emberi erőt

Ha csak külső 
még össze le­

lélekbemarkoló 
szertartása

Ezután Raffay Sándor püspök 
kiszolgáltatta az úrvacsorát Pu­
szik Lajos lőesperes, és Pass 
László esperes segédletével. Az uj 
püspök Raffav elé térdelve vette 
fel az úrvacsorát, majd Raffay 
Sándor püspök megáldotta dr. 
Doniján Eleket, a tiszai evangéli- , 
kus egyház új püspökét é.s bibliai 
csókkal illette az arcát. Az eskü­
mintát Duszik Lajos főcsperes ol­
vasta fel és ennek ismétlése után 
történt meg a lélekbemarkoló 
egyházi szertartás : az új püspök 
szentelése. Ennek megtörténte 
után Duszik és Pass I.ászló espe­
resek megáldották az új püspö­
köt, majd közének következett, 
amelyet a debreceni evangélikus 
vegveskar énekelt Elefánlhv Sán­
dor igazgató, karnagy preciz ve­
zetése mellett.

Dr. Domián Elek ezután imád­
kozott és áldást mondott, majd 
ismét nvülckezeli ének követke­
zett. Ennek végeztével az egész 
evangélikus ünneplő gyülekezet át­
vonult a vármegvehazára, amely- 

I nek dísztermében zailott le dí- 
I szes keretek között a püspökbeik- 
I ató közgyűlés.

Az eskütétel

az új püspököt az egyházkerület 
közönsége, valamenny i intéz­
ménye és iskolája nevében. Meg­
indító szavakkal mutatott rá a régi 
csopkítallan nagy egyházkerület 
elveszített értékeire, hiszen annak 
idején az előbbi püspököt tíz egy­
házmegye, kétszázezer lelket 
számláló nagy közössége avatta 
be méltóságába, míg most először 
szentel püspököt a megcsonkított 
két egyházmegyéből álló, negy­
venezer hívővel rendelkező tiszai 
egyházkerület. Utalt az egyházke­
rület és vele az egyetemes egvhaz 
s valamennyi keresztyén testvér­
egyház szorongatott ‘ helyzetére. 
Eelvázolta azokat a feladatokat, 
amelyek új méltóságában az új 
püspökre várnak. Hangsúlyozta, 
hogy voltak olyanok, akik nem 
akartak új püspököt választani a 
csonka kerületben. De azok, akik 
ezt tették, nyilvánvalóin elsza­
kadtak a nemzeti és történelmi 
örökségtől és a félrevezetések út­
vesztőjében járlak. Ezek elfelej­
tették. hoev a régi tiszai egyház­
kerület fellegvára volt az egyete­
mes magyar kultúrának 
figyeltek fel arra, hogy a misszió 
terén is milyen óriási feladat há­

lda van va­
ll a ta-

szükség épen a tiszai kerületben 
a legnagyobb. Nagy hatalom ez, 
de aki sokat kapott, attól sokat 
is várunk.

Végül kívánta az új püspök­
és nem

rul erre a kerületre.
lahol szükség a püspöki 
lomra é.s tekintélyre, úgy

bán, a régi nagyságában való fel­
támadáshoz ősi kerületét.

— Útravalónak, — mondotta, 
— adjuk’a mi nagy szeretetün^et 
és támogatásunkat.

A vármegyeháza dísztermét fél 
tizenkét órára zsúfolásig megtöl­
tötte az előkelő közönség, amely­
nek soraiban nemcsak Debrecen 
és Hajdúmegye, hanem az egész 
környék, sőt még a Dunántúlnak 
is igen sok ismert előkelősége 
jelent meg. A megyeháza kapuja 
előtt díszsisakos rendőrök, díszbe 
öltözött megyei hajdúk sorfala

A közönség 
i debreceni 

_______  ____  valamennyi 
vezetőjét. A közgyűlést homrogdi 
Lichtenstein László felügyelő nyi­
totta meg. aki üdvözölte a megje­
lent vendégeket, elsősorban Tas- 
nády Nagy András államtitkárt,

közölt vonullak he az előkelősé­
gek a díszterembe 
közöli oil láttuk 
krisztusi egyháza

VÁSZON
, 106 év óta

megbízhatóan
KARDOS LÁSZLÓ cégnél

mint a magvar kormány képvi­
selőjét, majd bejelentette, hogy’ 
Kapv Róla evangélikus püspök és 
Szlranvavszky Sándor egyházke­
rület i felügyelő betegségük miatt 
nem jelenhettek meg a püspök­
szentelő közgyűlésen, üdvözölte 
az újonnan felszentelt püspököt 
s azt a reményét fejezte ki, hogy 
személyi értékeinél fogva áldott

egyházkerületben. Hitlestvéri és 
baráti szeretettel üdvözölte dr. 
Dómján Elek püspököt, aki sze­
mélyében egyesíti a törhetetlen 
magyar embert és kiváló egyház­
férfit. Minden munkájára az Isten 
áldását kérte.

Beszédét a díszterem közönsége 
lelkes ovációval fogadta.

Először szentel püspököt

A kor igényei szabják
Az üdvözlő beszéd után általá­

nos figyelemtől kísérve dr. Dóm­
ján Elek, az új evangélikus püs­
pök emelkedett szólásra és el­
mondotta nagyszabású, remek 
felépítésű székfoglaló beszédéi.

Istennek adott hálát elősorban. 
aki számára ezt az ünnepi napot 
megérni engedte. Kifejezte köszö­
netéi az egyházkerület közönsé­
gének a megválasztásáért, majd 
így folytatta :

— Nagy tisztelettel viseltetem a 
múlt iránt. Nagy elődeim céltu­
datos és sikeres munkálkodása 
iránt, mert hiszen életünk mind- 
den gyökérszálával a múltból .sar­
jadtunk elő úgy. hogy ezt megta­
gadni vagy elszakadni tőle, sőt 
ezt csak megkísérelni is a leg­
nagyobb dőreség volna. Az idő 
azonban halad. Á kor igényei, ve­
szedelmei és .szükségletei változ­
nak, ennek megfelelően bizonyos 
határokig változnia, módosulnia, 
vagy bővülnie kell a vezéri mun­
kának is.

— A háború borzalmainak, 
megmérhetetlen veszteségeinek 
szaporodásával az emberi lélek 
egyre jobban beleié fordult é.s 
kérésié önmagát : az isteni téllel 
egybekapcsoló lelki ént, hogy 
ebben a belső életközösségben 
találja meg >a maga békességét. 
Ez a lény a lelki kényszer erejé­
vel vitte az egyházak vezetőit az 
elesett emberi lélek mélyrehatóbb 
gondozására, így beszélünk ma 
már egyetemesen a belmisszió

Dómján Elek püspök : 
meg a vezéri munkát 
munkájának lélekmentő és egy- 
házmentö nagy jelentőségéről. 
Különös gondoskodásnak tárgyát 
fogja képezni a gyülekezeti Lut­
her Szövetségek működésének fe­
lülvizsgálása, amit követni tog a 
legrövidebb időn belül a kerületi 
szövetség újjáalakítása és az or­
szágos szövetségbe való intenzív 
bekapcsolása.

Az egyház kullúrmunkájáf is 
minden erejével fokozni kívánja. 
Hírünk, nevünk. tisztességünk 
fennmaradásának biztosítékát je­
lentette. — mondotta, —, az a 
kulturális I« vekenvség. amelyet 
ez evangélikus egyház kezdettől 
fogva ernvedellenül folytatott és 
amelyben igen nevezetes szerepe 
volt mindenkor épen a tiszai ke­
rületnek.

A püspök izzó nacionalista 
hitvallása és kiállása a vörös 

ellenséggel szemben

Erőteljesen síkra szállott a püs­
pök a miskolci jogakadémia fenn­
tartásáért. Ez az intézet nemcsak 
jólképzctt egyházjogászokat ad a 
nemzetnek, hanem a különböző 
felekezetek jogászai között a leg­
teljesebb megértés és kölcsönös 
tisztelet szellemét erősíti. Rámu­
tatott a továbbiakban arra, hogy 
az egyházkerület minden vagyo­
nát elvitte a háború és a deval­
váció. ..Rendszeresen gazdálko­
dunk azzal a kevéssel, amit az Is- 

I ten meghagyott“. Lelkiismeretes

egyházkerület
Ezután Zsedényi Béla dr., mis­

kolci jogakadémiai tanár, egy­
házkerület! főjegyző köszöntötte

Í Kalapot
Arany Bika — Takarékosság
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Dómján Elek új püspök az evangélikus templom előtt, háttérben
Tasnádi Nagy András államtitkár

adminisztrációt kíván a papoktól 
és az összes egyházi tényezőktől, 
akik nem feledkezhetnek meg 
róla, hogy a kerület elsősorban 
missziói jelelgü. A történelmi fej­
lődés, a nagy erkölcsi é.s közjogi 
érdek alapján tiltakozik a Tria­
nonban megcsonkított kisebb ke­
rületek beolvasztása ellen. „Ha 
hiszünk Magyarország feltámadá­
sában, hinnünk kell a nagy tiszai 
egyházkerület vissza jövetelében 
is, amely ismét a Kárpátoktól le 
Brassóig hirdeti majd a megújho- 
dott nemzeti és vallási életet.' Ne 
taria ezt senki balgatag álmodo­
zásnak, mert hitből támadnak a 
látások.*’

felekezetekkel
— Mi, evangélikusok csak ága­

zata vagyunk a nagy' keresztyén 
közösségnek. És vallom, hogv 
mindenkinek megvan a maga fel­
adata az ember lelki életben, az 
egyetemes emberi kultúra kiter­
melésében. Úgy érzem tehát, hogv 
e nagy krisztusi cél felé egyesült 
erővel kell előrenyomulnunk és 
ha ez nem sikerülne, ebből min­
den keresztvén közösségre nézve 
nagy' baj származhatnék. Különö­
sen ma láthatjuk, hogv a vallás 
az egyházakkal együtt a legna­
gyobb veszedelmek felé sodródik. 
Vörös lánggal égnek a világ sar­
kai ! Ezek megégetik és üszőkké 
perzselik a nemzetek nagyságái 
és a 'keresztvén kultúra minden 
javát. Az állatinál mélyebb sorba 
sűlyedt ember az iszonvaf és a 
rémület korának romokkal és 
holttestekkel eltemetett kietlen 
mezőségcikre vezet. Fel kell tehát 
eszmélnünk és a keresztvénség

— En magyar evangélikus püs­
pök vagyok és nem tűrök semmi­
féle internaeionálét. Ha bármely 
halvány árnyalatát fedezném fel a 
nemzetközi vörös színnek bárhol 
is, született ellensége vagyok min­
den anti-nacionalizmusnak, amely 
megtámadja nemzetünk életfájának 

vagy jövő reményeink ké­
szét. Meg vagyok 

egyházunk erejét 
dicsőségét a nem-

törzsét
pét szaggatná 
győződve, hogy 
a nemzet ereje, 
zet dicsősége gyarapítja.

Hangoztatta ezután, hogy a 
többi evangélikus tesvérkc"'lettel 
és az egyetemes egyházzal egyet­
len nagy közösségben levőnek 
érzi magát, majd így szólt;

közös javaiért össze kell Fognunk.

hanem fokozásával és egyesítésé­
vel keressük az istenáldotta bol­
dogabb jövőt.

— En hallandó vagyok minden 
keresztyén felekezetid kezet fogni 
erre a munkára, mert a veszély nő 
és egymás ellen küzdő seregeink 
harcvonalát áttöri a vörös ellenség.

Természetesnek mondatta a 
református testvérekkel való har­
monikus, egységes .szellemi együtt 
munkálkodást és emelkedett sza­
vakkal kötelezte el magát a ma­
gyar nemzeti állam szolgálatára, 
nagyságának, d i e.susogón < ■!< e r ő s i- 
tésére, törvényeinek és szentsé­
gének védelmére.

—1 Egyházunk lényegéből kiin­
dulva, — mondotta, — erkölcsi, 
szellemi javainak oltalmáért, meg 
maradásáért, céljai követésének 
sikeréért hajiunk meg hódolattal 
a magyar nemzeti állam elölt és

EicqaM 
bißtqyzU vé&zÁcz

Angol kabát, ragián és be- — 
varrott ujjal, hálás dubl “ "» *>* *» JÖ“-
anyagból........................  39*«, 45*«, 52"-

Fekete téli kabát,
szőrmével . röte (bár) p 2g.^ 35,_ 42 _

P 52--, 65--, 78‘-
Legújabb modellek barna, zöld és divat kék kabátok 

nagy választékban.
Intézeti Svetits ruha és kabát, valamint Dóczy egyen­

ruha es kabát szólta szabott árral.

Fekete kabát, divatanyag­
ból (sirax) perzsa gal­
lérral .....................

mint ennek a hazának fiai, ennek 
a nemzetnek tagjai, múltja öröksé­
gének hordozói és jövendőjének 
álmodó! tartsuk meg hűségünket, 
áldozatra készség iket a magyar 
egységes nemzeti állam kérése és 
parancsa számára. Hódolattal kö­
szöntjük Istentől elhívott Vezérét 
és igy' ajánlom szolgálataimat a 
magyar evangélikus egyház és a 
halhatatlan magyar nemzet köz­
javára.

Dr. Doniján Elek püspök beszé­
dét hatalmas tapsvihar és lelkes 
éljenzés követle s a püspököt az 
előkelő közönség percekig tarló 
ovációkban részesítette. Ennek 
megszűntével következtek a kü- 
lönbözö egyházi és világi küldött­
ségek üdvözlései. Elsőnek Tas- 
nádv Nagy' András kultuszminisz­
teri államtitkár, mint a magyar 
kormány' és a miniszterelnök 
megbízottja üdvözölte meleg sza­
vakkal az új püspököt, majd báró 
Radvánszky Albert az egyetemes 
evangélikus egyház, dr. Balogh 
Jenő vbtt. felsőházi tag a refor­
mátus konvent, Makláry Károly 
debreceni ref. püspök a tiszántúli 
ref. egyházkerület és a debreceni 
ref. egyházmegye, dr, Lindenber­
ger János apostoli kormányzó a 
róm. katli. egyház, Papp Gyula 
szentszéki tanácsos a gör. kath. 
egyház, Józan Miklós püspöki vi­
kárius az unitárius egyház névé, 
ken köszöntötte dr. Doniján Elek 
püspököt. A különböző és testvér­
egyházak lejei valamennyien a fe­
lekezeti békesség é.s együtlműkö- 

dés jegyében üdvözölték az új 
püspököt, akit támogatásukról 
biztosítottak a Keletről és Nyu­
gatról felénk áramló veszedel­
mekkel szemben folytatott és 
folytatandó munkájában.

A továbbiak során Raffay Sán­
dor, Kovács Sándor, Soltész Ele­
mér püspökök, Fáy István főis­
pán, Révész Imre egyetemi tanár, 
dr. vitéz Bessenyei Lajos, Zöld 
József és a különböző egyházi, 
tanügyi és társadalmi szervezetek 
nevében üdvözölték a püspököt, 
végezetül pedig Rásó István alis­
pán mondott meleg hangú kö­
szöntő beszédet. Felolvasták ez­
után Ravasz I,ászló református 
püspök és dr. Lázár Andor igaz- 
ságügymini.sz'ter üdvözlő táviratát.

Az elöklő Lichtenstein László 
ezek után bezárta a közgyűlést, 
majd a Himnusz eléneklése. után 
az illusztris közönség az Aranv 
Bika üvegtermébe vonult, ahol 
több száz terítékes banketten vet­
tek réstl. A kifünően sikerült 
banketten, amely az Arany Bika 
konyhájának művészetét dicséri, 
több pohárköszöntö hangzott el. 
Homrogdi Lichtenstein László a 
Kormányzóra, dr. Raffay Sándor 
és vitéz Görgey László dr. Dóm­
ján Elek püspökre, Duszik Lajos 
iőespere.s a kormány képviseleté­
ben megjelent Tasnády Nagy 
András államtitkárra és a kor­
mányra mondtak felköszöntőL 
Dr. Viefórisz József, Marcsek 
László é.s Meczner Tibor beszédei 
után Hass László esperes a ma-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma először A nevetés,
Budapest legnagyobb sikere az cHenállhatátlan hUmOf,

és a gondtalan kacagás filmje.

■kJI I M I (Gazdag ember Seánya) 
Iwl I IVl I Főszereplők: Dick Powell. Made­
line Caroil. Alice Faye, a 3 Ritz Brothers stb. 
A gazdag kiegészítő műsorban ma: Magyar és Paramount,holnap Fox világhiradó 

Előadások: ma, szerdán d. u. 3, 5, 7, 9 órakor, csütörtökön d. u. 5, 7, 9 órakor!

Ma: fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 órakor, 
holnap utoljára fél 5, fél 7, fél 9 órakor 

az Izgalmas kémtörténet:
D.O.X. Nincs kegyelem!

fősz. : peter Lorre. Brian Donllevy
Szerdán: Magyar és Paramount, csütörtökön : Fox világhiradó a tartalmas 

kiegészítő műsorban !
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A Présé Asso- 
n legutóbbi je- 
Olaszország és 

ii

természetesen újabb súlyos felelősséget 
hárítana Moszkvára, tehetséges azon- 
ban, hogy u szovjetkormány újabb Jegy­
zéket Intéz Kómához.

London, szeptember 7. 
thillnn értesülése szerint 
lek arra mutálnák, hogy
Németország is képviselteti magát 
földközltengerl értekezleten, amelyet lon­
doni hivatalos felfogás szerint minden 
körülmények között megtartanak.

Róma, szeptember 7. Az olasz fiivá 
roshan az a hír terjedt el, hogy ma 
újabb szovjetjegyzéket adtak át az olasz 
kormánynak. Illetékes helyen kijelentik, 
hogy semmiféle újabb jegyzék nem érke­
zett.

kezletére, amelynek 
megállapodás útján 
Földközi tengeren a 
shk ellen Indított 
Moszkva vezetői erröt a 
terjesztésről egvallalán <■ 
tájékoztatták I -----
diplomáciai 
hogy még 
ítélni a *

London, szeptember 
lore11 (Csillaírok tana), 
Csillagjós Szövetség 
lapja. 1

Római szovjetorosz körökben számol­
nak azzal a lehetőséggel, hogy Szovjet- 
oroszország felmondja a barátság szer 
zíídést. vagv éppenséggel megszakítja a 
diplomáciai viszonyt Olaszországgal, ami

kisebbségeknek, 
köz- és magánalkalma-

nyár asszonyokat, a magyar hon­
védségei és a hatóságokat köszön­
tötte meleg szavakkal.

— A magyar energia él., dübö­
rög és győzni log ! — mondotta 
gvújtó hatású köszöntőjében és 
ezzel a lélekemelő ünnepély és 
társasebéd véget ért.

TÁVIRATOK
A KORMÁNYZÓ

külföldi ütja
Ríva, szeptember 7. Horthy Mik­

lós kormányzó Gardesana Occiden- 
taleből kedden reggel ideérkezett.

A WINDSOR! HERCEGI PÁR 
MAGYARORSZÁGON

Bées, szeptember 7. A Windsor! 
óerceg és felescge kedd (leiben el­
utazott. a Wassenlonbourgi-kastély- 
bél. Willachban 14.40 órakor száll­
tak gyorsvonatra, maid a hercegi 
pár e-te 21.50 órakor Pécsbe érke­
zett. Az államvasút jelentése sze­
rint a herceg és felesége 23.50 
úrikor a menetrendszerű gyorsvo­
nathoz csatolt szalonkocsiban to­
vább utazott Budapest felé.

ÓLA SZÓRSZ Á G VÁLLA LN Á 
AZ 1»W. ÉVI OLIMPIÁSZ 

MEGRENDEZÉSÉT
Róma, szeptember 7. Az a hír. 

hogy Japán az 1940. évi olimpiai 
játékok megrendezésétől esetleg 

figyelmet keltett. Ha bekövetkezne 
Tokió lemondása, valószínű. hogy 
Olaszország az 1940. ovi olimpiai 
játékok rendezését kérni lógja.

nagy bessz
A NEW YORKI TŐZSDÉN

London, szeptember 7. A new- 
vorki értéktőzsdét súlyos áresés! 
hullám söpörte végig. A legtöbb 
én-ték 1—9 fonttal esett., A piacra 
súlyosan nyomasztó hatást gyako­
rolt a nemzetközi helyzet, okozta 
idegesség. A tömeges eladási meg­
bízásokat főként a távolkeleti hely­
zet bizonytalanságának s az ameri­
kai viszonvok javulásával kapcso­
latos általános pesszimizmusnak 
tulajdonítják.

Értesítés !
A Lyon

ilPBCil
szappant futurit tartóval dara­

bonként

98
hoztam 
hogy a 

alatt áll,

filléres eladási árban 
forgalomba, tekintve, 
márkacikk árvéxlelem
így azt a jövőben a gyár által 
előírt 1.20 fillér eladási árral

hozom forgalomba.

Kiss Ferenc
drogériában, CSAPÓ-UTCA 34

Olaszország meghiúsítja a szovjet 
békebontó törekvését és résztvesz 
a Földközi tengeri értekezleten 

. kihívó szovjet-jegyzék mindenütt élénk visszatetszést keltett -- 
lU“ Né—ág^ MS» (lM,.h«»B»»n M megnyll-

vánulni
I ondon, szeptember 7. Moszkvában ma 

nyilvánosságra hozták nz.t a szovjet til­
takozó jegyzéket, amelyet a római szov- 
i,.hmgvkövet nyiljtott át gróf ,
kiiliigymlniszternek és amelynek allilá 
suit gróf Ciano visszautasította. A ,.IVRV- 
zék Olaszországot vádol la a Tlmiriazeí f 
és Blagoeff szovjetcőztisők elleni torpedo 
támadásén. Az. eseteket ..az olasz, tengeri 
erőknek szovjetlobogó alatt hajózó ke 
reskedelnd ha jók ellen elkövetett tamado 
cHclekmónyének** minősíti.

London, szeptember 7. Angol diplomá­
ciai körökben cáfolják azt a hírt, hogy 
„z angol kormány tervbe vette a fold- 
közltengcri hatalmak Lyonbn , egybe­
hívott értekezletének elhalasztásét. Az 
„„goi és francia kormánv — hangoztat­
ják angol diplomáciai körökben me't 
akarj» tartani ezt az értekezletet, tekin 
tét nélkül a résztvevők szamára. ,

Paris, szeptember 7. Az Havas iroda 
Iclcntl • Franrla diplomáciai körökben 
nem titkolják, hogy Parisban nagy fe- 
Utnésf és csodálkozást kellett a azo» Jet - 
orosz iegvzék. Kiemelik, hogy ezt a diplo­
máciai előterjesztést a szovietknrmány 
„gvm.azon a napon lelte meg. amikor 
l .anelaorszá-t és Anglia eljuttatta meg- 
bivóját a földközllengeri |.al»'mak érte- 

az a célja, hogy 
véget veasenek a 

kereskedelmi gőz.ö- 
támadásoknnk. — 

diplomáciai elő- 
is semmikor sem

Franciaországot. Fraoe-a 
körökben hangsúlyozzák, 

túlságosan korai irnne meg- 
íi,a szovjetorosz kormány római elő- 
l< ricsz.tésének bordereiét és kövclkezmé- 
inelt. A francia s az aimol kornyny úgy 
véli hogv a szovjetunió vezetőinek « 
kezdeménvezésére nem akadály-ozhatm 

u földkö’ltcngcri hatalmak értekor. 
Jetének összeillését és hogy az értekezle­
tet minden körülmények között le kell 

‘"pár’M.'szenteniber 7. A francia külügyi 
Hivatalhoz közelálló körökben igen kel­
lemetlen meglenetést kellett a 
kormánvnak némában tett Időszerűtlen 
é; fcihívásszerfl lénésr amely megzavarta 
» nrmzetközi légkört és megnövelte a 
Htotomáelai belvzet feszültségét. A temps 
killnolitikai cikkében kemény , '>«""<»> 
J,Utalja kifejezésre Franelaorszag elég - 
d< tlenségét. Hidegvérre Inti a hatalma 

‘‘"London, szeptember 7. A ReuterJroda 
szerint Rómában valószínűnek 'artmk. 
bogv Olaszország a szovjetleayz.ék eile- 
nerc sem utasítja vissza a 1 ötdkozi ten­
geri értekezletre szóló meghívást, "tm’’’ 
nia, Bulgária és F.gyptom már elfogadta 
a meghívást az értekezletre.

Róma, szcnlcmbcr 7. Rómában Szov­
jet Oroszország tegnapi jegyzéke után az 
a kérdés foglalkoztatja leginkább a köz 
vélcménvt. vaiion mik lesznek ennek a 
lépésnek következményei s Olaszország 
résztvehet-e még ezek után az. értckezle- 

Ezzel kapcsolatban hivatalos helyen 
következőket jelentették ki.

kész volt résztvenni " 
. ...........r...v..s..'i hatalmak értekezletén, úe 
természetesen Szovjctoroszország lépéW 
most gondolkodóba ejti. Igen nehéz 
ugyanis most már leülni a tárgyalóasz­
talhoz egy olyan hatalom mellé, amely 
ilven durva támadást intézett Olaszor­
szág ellen. Mindamellett Olaszország a 
legnagyobb Jóakarattal tanulmányozza 
az angol-francia meghívást s rövid Időn 
belül dönt magatartásáról. Olaszország 
magatartása természeteaen a Róma ber­
lini tengely értelmében Nénictorsz,ággal 
teljes összhangban fog kialakulni.

A hivatalos köröknek ebből a nyilat­
kozatából arra következtetnek, hogy meg 
van a remény arra, hogy Olaszország 
résztve»z a lyoni értekezleten.

H
Olaszország 

földközitengeri

A kisantant államok sorsa a baljóslatú 
Salurnus csillagzat uralma alá kerül

tői, kiüldözik otthonukból, a köz­
igazgatásból, iskolákból és templo­
mokból száműzik a magyar nyel­
vet s általában minden elkenzel- 
hető törvénytelen eszközzel üldözik 
o irtsák a magyarságot. Elvedül

. „Star- 
íz angol 

v;r) ...............  hivatalos
Vpja.'hosszabb cikkben ismerteti 
sir 'Robert Cover képviselő, az al­
sóház középeurópai csoportja elnö­
kének a magyar kisebbségek sor­
sáról írt legutóbbi könyvet. A cikk 
kifejti, hogy Közép-Európa tóként 
a Duna-völg.ve forrong az elégedet­
lenségtől, aminek főoka az utód­
államokban élő magyar klsebbsé- 
o-ek példátlan szenvedése. A kis- 

lábbal tiporjak, a 
szerződéseket.

gek példátlan 
antant-államok 
kisebbségvédelmi 
amelyek 
ígérnek a maevar 
A magyar köz- L ....„
zottakat megfosztják anyanyelvük-

A köztársasági Gijon eleste 
küszöbön áll

nemzeti csapatok feltartóztathatatlanul nyomulnak előre- 
vonuló köztársaságiak vérengzéseA

Santander szeptember 7. Llanos 
elfoglalásával a nemzeti csapalek 
most már hatalmukba kerítette : 
Asturia tartomány belsejébe ve­

nalok visszavonni', ok «'lőtt Fin­
nesben kivégezlek több < ?vhazi 
személyiséget s azokrak c-a 'd- 

hogv rokonszenveznek a i''"' '(i 
csapatokkal. A városba bevonuló 
nemzeti csatiatok L> áldozat cltc- 
melcllen holtestét találták.
Sanlander szeptember 7. A nem­

zeti csapatok feltartóztathatatla­
nul nyomulnak előre Gijon irá­
nyában. Ugyanakkor a köztár­
sasági uralom platt levő községek­
ben napirenden vannak, az 
anarchisták s rendőrök közli ösz- 
szelüzésck. Inficsztoban az anarc­
histák agyonlőttek egy rsendőr- 
hadnagvot. Gijonbn ' még nem 
érlek vissza a begyek közé mene­
kült rendöroszlagok. Több köz­
társasági zászlóalj ellő i| a he­

Több köz-

□ |3KOSN<lg 
azt követeli.

gvekben. Gijonban 
tüntetéseket rendez 
hogy a várost adjak át j nemze­
tieknek.

Sansebaslian, szeptember 7. As­
toriái menekültek elbeszélése sze­
rint az utóbbi napokban közlai- 
sasági részről sorozatos kegyet­
lenkedések történek. Többek kö­
zött a San-Tsidoro hegyszoros kö­
zelében Silvino Moran azázados

Romániában 1934 végéig Uh ezet 
magvár üldöztek ki csaladjaikkal 
együtt és a számíízöttek több mint 
kétmilliárd lei kárt szenvedtek an­
nak következtében, hogv otthonu­
kat s ingóságaikat a legrövidebb 
időn belül voltak kénytelenek elkó­
tyavetyélni. Nem csoda — mondva 
a elkk —, hogy a baljóslatú Satur- 
nus csillagzat uralja a klsantant- 
államok sorsát a legközelebbi há­
rom évben.

A vissza-

eqv házba zár. 
érzelmű spanvoll s 
miáltal felrobbantatta 
szerenecst . 
len egynek 
Tanaiban t

áratott 42 jobboldali 
azután dina- 

.i i a házat. k 
éllenek közül csak egvel- 
k sikerüli az utolsó ,ml- 
megmen'külnie \ száza­

dos állitól-m a polgárháború kez­
dete óta 215 emberi végeztetett

Saint Jean de Lous, szept 7. A 
spanyol nemzeti csapatok lé­
hadereje kedden bombázta n Dí­
jon közelébe levő erődítéseké és 
ellenséges csapatösszevonásokaL 
\ repülőgépekről ezenkívül ropce 
dulákat dobtak le, amelyben lel- 
szólilják a város vezetői! és InlvO"- 
.sám'd, bogy adják meg magukat 
Franco -tábornok cs,nPe!'‘a!na ? 
Gijonból érkezel! meneküllek c - 
beszólásé szeriül a város élelmi- 
szer ellátása egyre nagyobb ne­
hézségekbe ütközik. A lakos.sa., 
tüntetőit és követelte, hogy adják 
át a városi Franco csapatainak.

Perpignan, szeptember /.Kata- 
Ionjából a hegveken ál 
200 spanvol állampolgár érkezett 
Perpignahba. A prefeklnra l’P’'* 
leiének udvarán összegyűjtőnek 
őket és Handaveba, ólnak in - 
tolták. Valamennyien a spanyol 
nemzeti csapatok soraiban akai- 
nak harcolni. ,

I LAPUNKAT TÁMOGATJA.
I HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROD

lakos.sa
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Darányi Kálmán miniszterelnök 
szerdán Balatoníöldvárra utazik

Parányi Kálmán miniszterelnök 
hétfőn este érkezett meg alföldi 
körútjáról. A kedd délelőttöt hiva­
talában töltötte és referenseket fo­
gadott.

Szerdán reggel ismét elutazik a 
miniszterelnök: Balatonfüredre, vá­
lasztókerületébe megy, hogy részt 
vegyen a balatoni borhét és ugyan­
akkor a Balatoni Nemzetközi Sport­
hét megnyitásán.

Továbbra is zsúfolt a miniszter­
elnök programja. Vasárnap a Bor- 
áros-téri Horthy Miklós-hid ünne­
pélyes felavatásán mond emlék­
beszédet, délután pedig Nagykő­
rösre utazik, ahol a nagykőrösi 
Arany-napok alkalmából B. Tóth 
Ferenc kisgazda, a nagykőrösi 
„Aranyember“ szobrának leleplezé­
sénél lesz jelen.

Százötvennégy pályázat futott be 
a városnál megüresedett öt tisztviselői állásra

A választást az őszi közgyűlésen ejtik meg
Debrecen városánál nyugalomba 

vonulás és áthelyezés miatt több 
tisztviselői állás üresedett meg, 
amelyekre a polgármester szeptem­
ber 6.-i határidővel pályázatot hir­
detett. Az őszi városi rendes köz­
gyűlésen fog iák betölteni a meg­
üresedett állásokat, amelyek a kö­
vetkezők :

Egy másodosztályú aljegyzői ál­
lás. egy pénztári ellenőri, egy első­
osztályú fogalmazói, egy másod­
osztályú fogalmazói, egy pénztári 
tiszti és egy segédnyilvántartói 
állás. Ezek közül tulajdonképen 
< sak öt állás betöltetlen most, a

dr. Szabó Gyula, dr. Oláh Tibor, 
dr. Guttenhuber Henrik és Szegedy 
La ios.

Elsőosztályú fogalmazói állásra : 
dr. Cs. Nagy Béla. dr. Ecsedy Já­
nos, dr. Lévay Béla, dr. Lengyel 
József, dr. Tklódy János, dr. Oláh 
Tibor <h'. Rózsa Tibor és dr. Step­
per Károly.

Másodosztályú fogalmazói állásra 
dr. Dobray Endre, dr. Cs. Nagy 
Béla, dr. Menyhárt Béla, dr. Ná- 
nássv Lajos, dr. Kiss Gábor, dr. Il­
lés Gábor, dr. Nagv Zsolt, dr. Da- 
róezv István. dr. Baranyi Sándor, 
dr. Lengyel József, dr. Szűcs Lajo«,

Legolcsóbb szabott árak.Tekintse meg őszi kirakatainkat.

többi állások a választás útján eset­
leg megürülő tisztségekre vonat­
koznak, de a pályázat kiírását úgy 
intézték, hogy az esetleg megüre­
sedő állásokra is be lehetett nyuj-
tani a pályázatokat. Az állásokra 
összesen .154 pályázat futott be és 
pedig az egyes állásokra a követ­
kezők :

Másodosztályú aljegyzői állásra :

dr. Kertész Béla. dr. Varga János.
Pénztári ellenőri állásra : Király 

Tibor, Péter Béla. Károlyi Ferenc. 
Kiss Sándor, Szűcs Béla, Tárná,v 
László. Fehér Mihály. Hevessv Ist-
vám, Márton Dez-ő, Ujlaky Miklós, 
Rankay Gyula. Papp József. Vá- 
rady Tgnácz. Pokolv József, Kassav 
Tibor, Kerékgyártó István, Kovács 
Ferenc, Köczk Reinhold.

GRÜKFELD
A«3olí és Társa 

íérfí- és Gurulták szaküzlete Kístemplom mellet!.

Pénztári tiszti állásra harminc­
haton, az adóellenőri állásra tizen­
nyolcán és a segédnyilvántartói ál­
lásra ötvenheten pályáztak.

ISKOLACIKKEK
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Huszonötezer pen@ő éviékü alapítványt 
tett a Déri muxeum javára 
egv kúnhegyesi ueiassxony 

A Debrecxeni lliség cikkeinek hatása ataét tette meg 
fejedelmi adományát ösv. Sxitassy Kálmánné

IBÓ-fa

RAptSaKBEK 
OLCSÓM 

k,BeS»EMaHKTOK

^VÁMOSI
PAPmÜZLETÓBEH 

SZIKKÁ* ÁTJÁB.Ó

Még 1936-ban történt, hogy özv. 
fizilassy Kálmánná szül. Józsa 
Janka kunhegyes! lakos megjelent 
a Déri-múzeumban és édesanyja, 
néhai Józsa Istvánná szül. Pápay 
Zsuzsanna relikviáit a múzeumnak 
ajándékozta. Dr. Sőregi János mú­
zeumigazgató az érdekes ajándé­
kok és özv. Szilassyné elbeszélé­
sei, adatai alapján megállapította, 
hogy Pápay Zsuzsanna volt az a 
szép debreceni úrileány, akibe az 
1849-ik esztendőben a l'iafal Lévay 
József országoshírű költő, aki ak­
kor a Kossuth-kormánnyal Pestről 
Debrecenbe menekült, szerelmes 
lett, hozzá sok szép szerelmes ver­
set írt, de akinek nevét soha sen­
kinek el nem árulta és önéletrai :á- 
han is csak P. Zsuzsikának ne­
vezte.

Sőregí igazgató erről az iroda­
lomtörténetet is érdeklő ered­
ményről hangulatos cikkekben szá­
molt be Debrecen város közönségé, 
nek a Debreczeni Újság 1936 július 
12. és augusztus 30-iki számában, 
továbbá egy tanulmányt írt a Dóri­
múzeum 1935-ről szóló Évkönyvé­
ben ..Lévay József költő debreceni 
szerelme a szabadságharc alatt“ 
elmen. E dolgozatban közölte Pá­
pay Zsuzsika és édesanyja, Pápay 
Benjáminná arcképét, továbbá azt 
a fényképet is. mely Pápay Zsuzsi­
kát későbbi férjével, Józsa Imré­
vel együtt ábrázolja. Ugyanis Pá­
pay Zsuzsika debreceni nevelőapja, 
Kálmánczhelyi Gábor nem adta 

örökbefogadott lányát T.évayhoz, 
hanem egy volt honvédszázados, 
később kunhegyes! adótiszt nyerte 
el kezét. Ebből a házasságiról szár­
mazott özv. Szilassv Kálmánná 
szül. Józsa Janka, aki szeptember 
7-én reggel megjelent a Déri-mú­
zeumban és egy nemes gesztussal 
megörökítette nevét Debrecen vá­
ros kulturális életének történeté­
ben.

Ugyanis a múzeumigazgató ni- 
ságeikkei és tanulmánya a már 75. 
életévében jóiról nemeslelkű úriasz- 
szonvt arra indították, hogy vagyo­
nát halála esetére a Déri-múzeum 
kulturális céljaira ajándékozza.

Mihelyt a múzeumigazgató öz­
vegy Szilassyné nemes szándékát 
jegyzékbe foglalta, vele együtt fel­
kereste dr. Reke Gusztáv városi 
főügyészt, aki özv. Szilassy Kál­
mánná határozott kívánságára a 
nagylelkű ajándékozással kapcso­
latban a következő jegyzőkönyvet 
vette fel :

Dr. Sőregí János múzeumigaz­
gató kíséretében meg i 'lent özv. 
Szilassv Kálmánná sz. Józsa Janka 
kunhegvesi. 1 'jsor 72(1. szám alatti 
lakos és előadja a következőket:

..Tckluleltcl hit., hogy Glcwuuyiíiniuik, 
néh. Józsii liiircnc sz. Piipuy Zsuzsiimul- 
mik relikviáit » ilehreeenl múzeum őrzi 
és ezekkel kiipesoliithiin nz igazgntó úr 
tiillhízlieii Ismei'tetíí cikket irl és ezekről 
a relikviákról H Múzeumi főkönyvben is 
■leszámolt és általában nz iguzgató úrrnl 
és mitii keresztül u Déri Múzeummal a 

kiipesolahilm oly állandóak és kelleme­
sek, hogy öreg napjaimban hátrahagyan­
dó vagyonon! hováforditiísáról gondol­
kozóin: a Déri Múzeum jutóit eszembe 
és elhatároztam, szabiul akaratomból és 
visszavoiihatatlaniil, hogy Kunhegyesen 
mentes szántóföldemet, kh. 420 □ -öl 
fekvő 16 és fél k. hold teljesen leher-

ELADASt VI.TERÉZ KÖRVT6
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Gyártelep:
Budapest, XL, Lenke-út 117.

.szintén lehermcnlcs szőlőbirtokonint és 
;i britelken. t’jsor 720. szám idillt fekvő 
1100 öl területtel házas ingatlanomat, 
inniuk összes fő- és melléképületeit, vu 
himint a négy szobából álló lakás ősz 
sze.s berendezését és bútorzatát és halit 
lom pilliimilábiin lévő minden élő és holt 
felszerelését, jószágát. gazdasági eszkö­
zeit. szerszámait sfb. halálom esetére 
heitreren sz. kir. város Déri Múzeuma 
mik ajándékozom és a város közönségé­
nek ilyenirányú felhívására az ajándéko­
zásról kiállított okiratot bármikor alá 
írni hajlandó vagyok.

Szintén halálom esetére külön okirat­
ban hajlandó vagyuk a Déri Múzeumnak 

ajándékozni a jelenleg még tulajdono­
mat nem képező, de rövidesen árverésre 
kerülő és valamikor édesatyáni tulajdo­
nát képező házas ingatlant is abban az 
esetben, int annak árverési megszerzésé­
hez olyanforma segítséget kapnék a vá­
rost »I, hogy a város a tulajdonomat ké 
pező ingóságaim közül a Déri Múzeum 
részére két darab olajfestményt és egy 
debreceni eredetű órát 1500 P-ért meg­
vásárolna.

A kötendő ajándékozási szerződésben 
a magam részéről csupán azt kötöm ki. 
hogy arra az esetre, hu öreg napjaimban 
gyámolílásra szorulnék, vagyonon! jöve­
delméből a város illő tartásomról gon­
doskodnék és ajándékaim értékének 
megfelelően Kunhegyesen annakidején 
hozzátartozóim mellé Illően eltemetne.

Megjegyezni kívánom. hogy fenti 
ajándékozással kifejezetten kulturális 
célt kívánok szolgálni é.s ezért kikötöm, 
hogy az ajándékból annak átvétele pilla­
natában egy. úgy az én. mint a hozzá­
tartozóim nevét feltüntető, illetve meg­
örökítő alapítvány léte.síttessék, amely­
nek jövedelme u Déri Múzeum mfikin- 
cselnek gyarapítására fordítlassék. Az 
alapítvány címéül ..néh. Józsa Imréné 
sz. Pápay Zsnzsáiina. özv. Szilassv Kál- 
inánné sz. Józsii Janka, néh. Szllassy 
Kálmán, kisleányaim néh. Szil assy Mal­
vinka és néh. Sziliissy Malvinka“ kultu­
rális alapítvány címre jelölöm meg.“

Ez a nemes elgondolás a mai 
anyagias világban méltán állítható 
mintaképül és a Déri-múzeum büsz­
ke lehet, hogv alapítóinak és 
nagylelkű ajándékozóinak névsora 
slyen szépen gyarapodik.
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Borzalmas tííxhaláU halt
egy pocsaji

Pocsaj községben megrendítő 
szerencsétlenség történt hétfőn dél­
után. Gyarmathy Imre 40 éves 
nagybeteg gazdálkodó egyedül tar­
tózkodott. lakásában. A szerencsét­
len ember idegrohamában a tűz­
hely előtt összeesett és a tűzhely­
ből' kipattanó szikrától ruhájaláng- 
ralobbant. Mire hozzátartozói ráta­
láltak, már súlyos égési sebeket, 
szenvedett, úgyhogy Gyarmathy 
Imrén nem lehetett segíteni. Bor­
zalmas kínok között meghalt.

>■■111— i i

Hajsza a naphegyi gyilkos után,
aki piir napig Debrecenben bujkált,
Hírt adtunk már arról, hogy Bu­

dapesten az egyik naphegyi villá­
ban meggyilkoltak egy 23 éves 
szobalányt. Molnár Máriát. A gya­
nú Elek Ferenc kertimunkásra te­
relődött. aki állásnélküli gépkocsi­
vezető és ismeretségben volt Mol­
nár Máriával. A budapesti rendőr­
ség Molnár Mária minden szárnba- 
vehető férfi ismerősét kihallgatta 
és valamennyi alibit igazolt. Csu­
pán az exaltált viselkedésű Elek 
Ferencről nem tudtak egyelőre 
semmit. Az egyik kihallgatott férfi 
előadta, hogy Elek Ferenc meg­
jelent nála

és kijelentette, hogy Molnár 
Máriát ő gyilkolta meg.

Szerinte a lány kérte fel arra, hogy 
ölje meg öt, mert neki nincs elég 
ere,je az öngyilkosságra. Revolve-

gazdálkodó
A halálesettel kapcsolatban a po- 

csaji csendőrség megindította a 
nyomozást és annak eredményéről 
jelentést tett a debreceni királyi 
ügyészségnek. Vitéz Tóth János 
vizsgálóbíró az ügyészség indítvá­
nyára elrendelte a holttest felbon­
colását, amelynek megejtésére dr. 
Tóth János vizsgálóbíró, dr. Hor­
váth Arthur és dr. ökrös Sándor 
törvényszéki orvosok utaztak ki 
Pocsajba.

aztán a cseh határ felé szökött
rét is felmutatta és abból hiányzott 
két töltény. Az állítólagos gyilkos 
távozásakor még azt mondotta el, 
hogy vidékre megy és ott öngyil­
kos lesz.

A pontos személyleírás alapján 
az ország valamennyi nyomozója 

Dankó temetkezési vállalat 
üzlet helyiségemet

Piac-u. 28 alá (Gambrlnus passage)

helyeztem át. E le 11 DóZSef

keresi a megszökött gyilkost, aki 
vasárnap délután Debrecenbe jött 
és itt egyik ismerősénél bujt meg. 
Elek Ferenc ugyanis évekkel ez­
előtt. Debrecenben szerezte meg a 
gépkocsivezetői vizsgát, és itt -ok 
ismerőse volt. Hétfőn délután, ami­
kor már

a debreceni rendőrség detek­
tív,jei is lázasan keresték a 

naphegy! gyilkost,
Elek Ferenc még felkereste egyik 
Patai-utcai ismerősét, akitől meg­
szállott területen lakó édesanyja 
címe iránt érdeklődött. Ezután 
gyalogosan Hajdúhadház felé 
ment. A detektívek autón robogtak 
a gyilkos után, akinek azonban 
nyoma veszett.. Hétfőn éjszaka is­
mét az a hír terjedt, el a városban, 
hogy a naphegyi gyilkos nem ment 
sehová sem, hanem a Katz-telepen 
bujkál. A kiszállott detektívek 
semmi nyomra sem bukkantak. 
Valószínű, hogy

a szökésben lévő gyilkos a 
cseh határ felé vette útját 

és át akar szökni Bereg megyébe.
A debreceni rendőrség rádió út­

ján értesítette a főkapitányságot 
Elek szökéséről, mire valamennyi 
határállomást és határőrséget uta­

sítottak, hogy éber figyelemmel 
nyomozzanak a gyilkos után. A bu­
dapesti főkapitányság különben 
már kiderítette, hogy

Molnár Mária egy Vágó Mik- 
lós nevű sátoraljaújhelyi ke­
reskedősegédbe volt szerelmes, 

de a fiatalember nem viszonozta a 
leány érzelmeit. Néhány héttel ez­
előtt. szakítottak és Vágónak >"i- 
telme sem volt arról, hogy Molnár 
Mária öngyilkossági gondolatokkal 
foglalkozik. A pénzzel és arany 
gyűrűvel megvesztegetett gyilkost, 
az egész ország rendőrsége haj­
szolja és most azt akarják megaka­
dályozni, hogv Elek Ferenc át. ne 
szökhessen a határon.

Füredi Szabó Lajos 

ecetgyára 
Debrecen, Széchenyi-u. 43. sz alatt 

megnyílt! =•■• • -
Ajánlja legjobb minőségű ecetgyártmánvah

— Egy budapesti Máv. fűtő külö­
nös éjszakai kalandja Debrecenben. 
Keddre virradó éjszaka Szabó Já­
nos 38 éves budapesti Máv. fűtő 
két. társával illuminált állapotban 
véletlenül betévedt a Balaton-utca 
12. számú ház udvarára, ahol a jó­
kedvű emberek nagy zajt csaptak. 
A házbeliek azt hitték, hogy tyúk­
tolvajok vannak az udvar hátsó ré­
szében, odasiettek és Szabó Jánost 
úgy fejbe verték, hogy a mentők­
nek kellett kiszállítani a sebészeti 
klinikára. A másik két ember köz­
ben elmenekült. Szabó János álla­
pota súlyos, de nem élet veszélyes.

Regény.
Irta: POPOFF MIHÁLY

(41)
Ä bolsevizmiK meghal. 
De Oroszország élni fog 1

Alig voltunk Gubkinéktól 150 mé­
terre. de odamenni nem lehetett. — 
Egyik csapódógyujtős srapnel a 
másikat, érte. Végül is Gubkin 2 
szotnya kozákot, elküldött, hogv ve­
gyék el a vörös ágyukat. A közel­
ben gyönyörű tisztavizű kis hegyi 
tó ragyogott és mellette sárgáié 
érett, dinnyék. Egy darabig néztük 
a tavat meg a dinnvét, aztán Iván 
Terentjevics szó nélkül levetkőzött, 
fogta a bicskáját és beballagott. a 
tóba.'. Hű sölt és dinnyét evett. Pár 
perc múlva valamennyien nyakig 
ültünk a hűs vízben és dinnyez- 
tünk.

— A doktor szedje ki belőletek — 
kiabált Gubkin és vezérkara, akiket 
a vörös srapnelek még mindig 
nanfürdőzésre kényszerftettek.

Egyszerre megszűnt a srapnele- 
zés. Azonban pár perc mulva lovas­
csapat robbant le közénk léleksza­
kadva : tV

— Menekülni, végünk van 1

Utánuk porfelhőbe kavarva újabb 
ordítozó lovasok. Iván pucéron, 
hóna alatt egy dinnyével, azonnal 
futásnak eredt, mint a nyúl, .lóma­
gunk is kiléptünk a vízből és kö­
vetni akartuk a példát, mikor Gub­
kin odarohant, torkaszakadtából rö­
högve. Kardlappal verte a lovaso­
kat. 1

— Le a nyeregből kutyák, ide a 
puskátokat !

Hát bizony azok a vörösök üteg­
fedező lovassága voltak, nyomuk­
ban a mi kozákjaink. Volt mit halla­
nom Gubkintól azután :

— Úgy néztetek ki papom. — 
röhögött Gubkin, — mint Zsu­
zsanna a fürdőben. S még ráadásul 
el akartatok lógni a to varisósokkal !

Szerencsésen elvergődtünk Ale- 
xandrovszkba. Folyton harcolva és 
lassanként belátva azt hogv vállal­
kozásunk hovatovább reményte­
lenné válik pár heti, ide-oda való 
csetepaté« lavírozó« után újra Ka- 
howka alatt álltunk. Engem Tatár­
kin főquartirmesterk‘'nt előrekül- 
dött Szewerniie Kairiba. négv tiszt­
ié] és huszonöt kozákkal. Kahoyká- 
ban már vörösök voltak. Given túl­
erővel. hogv a helység elfoglalására 
gondolni sem lehetett. Szewerniie 
Kairiben nagy örömömre Maximoff 
gárdakapitányra bukkantam, aki a 
gárdatartalék kevés életbenmara- 
dottai közül való volt. Mikor imvan- 
is mi eljöttünk Kahowkábó] Zabot­
kin gárdakanifány parancsnoksága 
alatt helyőrséget hagytunk hátra. 
Maximoff elmesélte, mi történt a 
gárda eme részével. Megelőzőleg 
azonban így szólt:

— No hátyuska. te sem ismered 
az embereket főleg asszony-szak­
értő nem vagy !

— Nem vagvok gárdatiszt, leg­
alább is nem olyan mint te 1 '

— Jó jó, hanem azt a Nasztyeny- 
kát kár volt olyan nagyon pártol­
nod, tudod mit csinált a kis bestia ? 
Két hét mulva, ahogy te haza ex- 
pediáltad a mamájának, megjelent a 
kis szende újra, valami mesével, 
hogy téged keres. Aztán egy hét 
mulva jöttünk rá. hogy szovjetpro­
paganda előadásokat tart a legény­
ségnek. Zabotkin roppant, dühös 
lett, mikor megtudta, szidtak téged 
is bátyuska. mint a bokrot, de hiába 
az angyalka akkorára már nyom­
talanul elröpült. Aztán Mihály most 
már csak te maradtál ezredszentjé- 
nek. Te úgyis csak itt vagy szent, 
odaát aligha le nem utalnak a po­
kolba.

— Legalább együtt leszel velem 
és jő társaságod lesz — vágtam 
vissza, de Zabotkin tréfáján látszott 
hogy erőlteti a jókedvet.

— Claudiusz alva nincs többé — 
rátaa a cigarettáját vonataó arccal 
Zabotk’n. a kőarcéi katona, aki 
olvan hidegvérrel tudott szembe­
nézni a halállal.

Gbiudiusz atya, ahogyan nálunk 
hívták Otyoe Claudiusz. asszony 
volt. Szón feketehaiú, sápadtarcú, 
forfilelkű. meggyötört asszony. Az 
ezred, a gárda ápohinője. A katonák 
nevezték el Claudiusz atyának és 
valóban úgy tisztelték, mint a 
szenteket szokás. Mert ez az asz- 
szony nem volt, erre a tiszteletre 
méltatlan. A tűzben is ott volt a 
katonák között. Sápadt arcán egy 
vonás se rezdült, mikor pattanó 
srappnelszilánkok, por, füst, golyó- 
zizzenés közepette az ő sebesült 
..fiait" kötözte. Egyszer egy gár­
distát ciháit ki rázuhant lova alól, 
bekötözte és elvonszolta a nehéz 
testet hátra, biztonságba.

Mikor a katona magához tért és 
a többiek elmondták neki, kinek 
köszönheti életét, a szakállas, öles 
zord katona sírva kiáltott fel :

— Az nem lehet, ilyen asszony 
nincs a kazáni szűzanyán kívül, 
nem Claudia az lilába mondjátok — 
és amikor megjelent megmentője, 
elkapta ruhája szegélyét és meg­
csókolta :

— Az Isten áldjon meg téged 
Ofvec Flaudiusz.

így lett Claudia Iwanovnából 
„Otvec Claudiusz“ 1

De milyen útat kellett- addig 
megjárnia ennek a mártírasszonv- 
nak. Férje, s ennek fivére, aki pan 
volt és leányának férje egv mérnök 
a vörösök kezébe kerültek. Ez a 
három ember a légynek sem vétett. 
De ők hárman számítottak burzsúi- 
nak a faluban és a kom iszár elv­
társ példát akart statuálni, hogy 
miiven ivazságosan kell elbánni a 
burzsúHal. Kivittek az egész csalá­
dot. a bárom férfit, a mérnök fele- 
sóo-óf. meg Claudia fwannvnát a 
falu főterére. Itt aztán a következő 
dolog történt. A komisszár elvfár« 
leleményes férfi volt. Nein szerette 
az egyszerű balálnemoket... bur- 
zsújoknál. Kezdték a férjen. Clau­
dia Twanovna urán. Fűrésszel előbb 
az egyik közéj vá"tók le csuklóban, 
aztán a másikat. Következtek a lá­
bak. bokában lefűró«ze1vn, aztán a 
karok körívükben. Tovább nem le­
hetett folytatni, mert a szerencsét­
len elvérzett akkorára. A nanot a 
templomkanuhoz kötözték, felvágták 
a basát. Szép lassan a köldökét kő- 
rülnviszálva késheggyel, mint a 
hentes szokta. Aztán szálanként 
húzták ki a beleit. A komisszár ci­
garettával a szájában vigyorogva 
nézte a jelenetet.

(Folytatjuk.)
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Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy hazában. 
Hiszek egy Isteni bilik igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában 

Amen.

Ma a ktivetkező gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kígyó", Mihalovits Jenő. Piac-u. 33., e 
városházzal szemben. — „Magyar koro­
na", Káposzlásy Géza, Péterfia-u. 10.. a 
ref. gimnáziummal szemben. — „Csillag" 
Rcke Barna, Arpád-fér 1 , a templommal 
szemben. — „Sas“, özv Mandel Józsefivé, 
Ilalvan-u. 70., a kisállomás melleit — 
„Szt Háromság“, Homokkert, Szabó Kál- 
mán-utca 14.

IDOJARAf
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban is jobbára derült volt az 

ér» és a hőmérséklet ál falában 26—28 fo­
kig emelkedett. Az esli órákban a nvu- 
gali baláron erősebb felhőzet képződött, 
dr esőt nem jelent el lek.

PROGNÓZIS : Mérsékelt szél, változó 
felhőzet, helyenként futó eső. vagy ziva­
tar. A hőmérséklet nem változik lénye­
gesen.

- Lőnünk legközelebbi száma 
a közbejött linnen miatt pénteken 
reggel a rendes Időben Jelenik 
»ni“!.

Kisholdognsszony-napl istentisztelet 
n róm. kath. templomban, Rendes szent- 
Diisercnd 6. 7, 8, 9 órakor. bidfiz 
órakor nagy miséi tart és széni- 
beszédet mond dr. Lindenberger .Já­
nos, Délben 11. háromnegyed 12. fél 
1 inakor szentmise. Kertségi kápolnák­
ban következők mondanak szentmiséi : 
Csapókért ben Kuminergrnber Emil. 
Auguszta szanatóriumban Kiss László. 
Józsiin dr. Szabó János.

— Kifosztották a vonaton. Vak­
merő lopás történt vasárnap es*1’ 
Hajdúböszörmény és “Debrecen kö­
zött az egyik menetrendszerű sze­
mélyvonaton. Borbély Péter iríjdú- 
szoboszléi lakos hazafelé igvekezeH 
a Hatduhétről és a zsúfolásig meg­
töltött vasúti kocsiban ismeretlen 
tettes ellopta zsebéből értékes ötvös 
művészei remekművű aranyóráját. 
Az órához harminc, centiméter hosz- 
szú-ágú vastag arany lánc volt kap­
csolva. A zsebmetsző azt is magá­
val vitte. A károsult feljelentést tett 
a debreceni rendőrségen, amely 
megiodftntta a nyomozást.

—. Frontharcos alakuló gyűlés Kábán. 
A kábái frontharcos csoport véglegesen 
augusztus 29-ikén alakult meg. Fzen a 
gyűlésen választották meg a tisztikart is. 
Elnök lett dr. Papp Géza ref. lelkész, 
társelnök vitéz Kolozshósi Gyula, alel 
nökök Nagy Lajos és Vásárhelyi Sándor, 
titkárok Papp Bertalan és Molnár Sán­
dor, pénztárnok vitéz Sipos Elek, ellen­
őrök Buliz Gyula és Szűcs János kubai 
lakosok. A tisztikar a megválasztás után 
nyomban letette a fogadalmat az orszá­
gos központ részéről kiküldött Tóth 
Zsigmond frontharcos százados kezeihez. 
Ezek után Tóth Zsigmond a megválasz­
tott, tisztikart üdvözölte és megragadó 
beszedései lelkesítette a megjelent front- 
hurcosokat :i további kilnrliisrn es ősz* 
szefogasra, mert csak így julbalunk p1 
Nagymngyarország feliámadásához. moly 
minden magyar embernek legforróbb va­
gya. Majd dr. Papp Géza ref. lelkész üd­
vözölte a megjeleni ba{társakat cs meg- 
köszönte « központi kiküldöttnek szíves 
fáradozását s ígérte, hogy mindenkor a 
legjobb tudással és készséggel ingja 
szolgálni a szervezel érdekelt. Az a La­
kúié» gyűlés lilán a Leventeotlhonhan 
tálsasebéd volt, mely a késő délutáni 
órákig tartott.

Férjgyilkosság Kőbányán
A gyilkos asszony önként Jelentkezett a rendőrségen

Budapest, szeptember 7. A kedd­
re virradó éjszaka Kőbányán, a 
Gyöinörői-út 85. számú házban 
Wagner István vendéglőst felesé­
ge három kússz.árassal megölte. A 
gyilkos asszony ezután a rendőr­
őrszenihez sietett és bejelentette 
gyilkos tettét. A rendőr értesítette 
a mentőket és a főkapitányság köz­
ponti ügyeletét. A kiszállott men­
tők már csak a beállott halált 
konstatálták. A központi ügyeletről 
kivonult rendőrbizottság részlete­
sen kihallgatta a gyilkos asszonyt, 
aki könnyek között mondotta el 
házassága tő rté n e tét.

Wagner Istvánná 1917-ben eskü­
dött meg férjével. Wagner abban 
az időben józan életű hentesmester 
volt, aki minden keresetét félre­
rakta. Házasságuk negyedik évé­
ben azonban a férfi húsra adta 
magát. Később szenvedélye any-

evÄß» szükségletünket
I tOJIOf shCtSIÍ! lego'csóbb nar>i áron 

laMiaAAJCB szerezzük be. Telep: Tanitó- Vltez 110180 HtlIlCtOI utca 14. szám. Telefon: 28-44.

— Meghűlésnél és náthaláznál, 
torokgyulladásnál és mandolalob- 
nál, idegfájdalmaknál és szagga­
tásnál reggelenként egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József" keserű­
víz nagyon jót, tesz, mert a gyo- 
morbélcsatornát alaposan kitisz­
títja és méregteleníti, azonkívül 
pedig jó emésztést és fokozott 
anyagcserét biztosit.

— Az első hindu miniszternő Buda 
pesten. A közelmúltban Budapesten járt 
az első hindu miniszternő. Rendkívül ér­
dekes, képekkel illusztrált cikket közöl 
erről a Délibáb legújabb száma, amely 
mnl jelent meg.

— máiidi Mándy Margit okleve­
les énektanár tanítását a legmo­
dernebb hangképzéssel, jutányos 
árakon, Széchenyi-utca 13. szám 
alatt megkezdte.

_ ilrdekfesz.itő magyarországi kisérle 
lek a süketség gyógyítására — Teljes 
csendben rendkívül érdekes és Izgalmas 
kísérlet folyik n Sükclnémák Országos 
Intézetében a süketség gyógyítására. Er­
ről a közérdekű témáról közöl résziele-' 
leírási a Tolnai Világlapja legújabb 
száma.

— Vöm a gyilk... Szegedről je­
lentik : Vasárnap délelőtt Dorozs­
mait vértócsában találták lakásának 
konyhájában Sárközi Mihályné f>0 
éves földmű vesasszonyf, akinek 
festőt tizenhét késszúrás érte. A 
gyanú veiére. Lakatos Sándorra 
irányult, aki azonban váltig taga­
dott a csendőrök előtt. Amikor az­
tán tüzetesebben átvizsgálták a 
konyhái, a falon vérrel írt szava­
kat' talállak: „Vöm a gyilk...“ 
Újra vállalóra fogták Lakatost, aki 
megtört és bevallotta, hogy az 
örökség miatt akarta megölni 
anvósál. Az öregasszonyt életve­
szélyes sérülésekkel, eszméletlen 
állapotban vitték a szegedi kór­
házba. 

Fügéiéit, írószerek 
olcsó árban, nagy válawtékban 

kaphatók:

BÖHM ISTVÁK
K0SSUth-U. 2. (Városháza-épület)

nylra erőt vett rajta, hogy kocs­
mát nyitóit., mert nem tudott úvv 
élni, hogy bor no legyen a közelé­
ben. A családban ettől kezdve napi­
renden voltak a veszekedések, mert 
Wagner záróra után más mulató­
helyekre ment Inni és minden nap 
italosán tért haza.

Kedden este is illuminált álla­
potban állított be lakására Wag­
ner és otthon folytatta az ivást. 
Később bement n szobába és szit­
kozódni kezdett. Ekkor Wagnerné 
elveszfelle eszét. Kiment a kony­
hába és hatalmas késsel tért vi sz­
aza, melyet háromszor férjébe 
szúrt.

— Tel lesen elvesztettem az 
eszem — fejezte be vallomását az 
asszony •—, nem akartam megölni. 
Nagyon megbántam tettemet.

A rendőrség a kihallgatás után a 
vendéglősnót letartóztatta.

— Eloőfokon egy pengő nyolcvan 
fillérre ítélték, — az ítélőtábla fel­
mentette. Becker Abrahám debre­
ceni italmérőt a törvényszék bor­
fogyasztási adójövedék kihágás 
miatt egv pengő <s() fillérre ítélte, 
mert 1935 augusztusában Hirsch 
Kálmántól vett 25 liter bort, amely­
ből csak 20 litert jelentett be. s így 
45 fillérrel megkárosította az álla­
mot. Becker védekezésében azt han­
goztatta. hog.v az 5 liter bor nem 
felelt meg neki, s azt visszaküldte 
Hirschnek. Másodfokon áz ítélő­
tábla elfogadta Becker védekezését 
s jogerősen felmentette a vád alól.

— Vattay Margit tánciskolájában 
szeptember 14-én diáktanfolyam 
kezdődik. Step és báliéit táncok ta­
nítása. Knssntb-iitca 11.

— Tiszteletiem közlöm a hölgy­
közönséggel, hogy VADAY MAG­
DA hölgyfodrász kisasszony szalo­
nomba a nini nappal belépett. Biró 
Kálmán hölgyfodrászata, Piac­
utca 58.

— Hat mázsa burgonyáért két- 
hónapl fogház. Juhász György deb­
receni nanszámos folytatólagosan 
elkövetett lopás bűntettével állott 
kedden a törvényszéken dr. Jéna 
Kálmán egyeshiró előtt. Juhász 
György a mull évben Török Ferenc 
burgonyakereskedőnél volt alkal­
mazásban és több alkalommal ösz- 
szesen hat mázsa burgonyát ellopott.

Török Ferenc feljelentésére indult 
meg ellene az eljárás. A keddi tár­
gyaláson Juhász György beismerte 
a lopást, mire a törvényszék lopás 
vétségében mondta ki bűnösnek és 
kéthónapi fogházbüntetésre ítélte.

— SZÖRMEÁRDK. szücsmunkák 
legolcsóbban BARKÓ MÁRTON 
szűcs mester utódainál SZÍNHÁZ 
ÁTJÁRÓBAN. Dús valasezték ne­
mes ős imitált szőrmékben és kész 
bundákban.

Aközönséget érdélül
minden olyan hivatalos fórumok útját 
járó ügy, amely állaláuoA közérdekű 
jelentőséggel hír, vagy ha jogos ina 
gánérdeket képvisel. de teljesítése és 
niegi alÓMtúsa a köz hasznát is .szol­
gálja. A hivatalos ügyintézés termé­
szete azonban olyan, hogy egyes sze 
mély, kívülálló szemlélő, vagy érdek­
lődő nehézkesen nyerhet bepillantást 
azokba, pedig sokszor azon fordul meg 
akár nagyszabású problémák, akár ki­
sebb llgves-bajos kérdések megnyug­
vást kellő és helyes megoldása, hogy 
az Intéző fórumok oem érintkezhetnek 
elég közvetlenséggel a nagyközönség­
gel. Van azonban ennek n l»rnié«Z“t- 
szeríi zárkózottságnak egy igen hatá­
sos ellenszere ■ a sújtó. Hogy tehát kö­
zönségünkéi közelebb hozzuk 11 liivaln- 
los fórumokhoz. új rovatot nyitunk 
u nebreezeni L isiig Hajduföld“ ha­
sábjain s naponként előveszünk egy- 
egy kérdést. amelyről tárgyilagos 
szemmel úgy -.éljük, hogy nyilvános 
megvitatása a köz érdekében áll. Nem 
kizárólag „panaszkönyv“ r?lfekteté«e 
ezzel n célunk, bar sérelmi k és jogos 
kívánságok nyilv.illosságrip'ozateláru 
is rendelkezésére fog állni ez u rova­
tunk olvasó tábori tiknak, hanem ko­
moly miinkálását tervezzük a szönyeg- 
rckeriilő problémáknak. Ha azután a 
..Közönséget érdekli“ című rovatunk­
ban valamiért szót emelünk, nem elég­
szünk meg a panaszuk, kívánságok fel­
tárásával. Iiiinem gondunk lesz. rá. 
hogy a jogos, közérdekű és igazságos 
kérdések naplrendentartásával eredmé­
nyekről Is beszámoljunk

A közönséget érdekli, hogy a város 
legforgalmasabb főnteája és tere, a 
Csapó-utca eleje és a pégenl'eld-tér 
most hónapokkal nz ott lebontott ro­
zoga házak romjainak eltávolítása 
után Is megdöbbentően rendezetlen. 
Az. életveszélyen kívül elsősorban köz­
lekedési szempontok indították a ható­
ságokat « rozoga épilletek lebontására, 
Inigy ezáltal a Csapó-utca legszűkebb 
része kiszélesíthető legyen. Nos, a le­
hetőség most már megvan, az utca szé­
lesítésé azonban nem következett be. 
Lehet, hogy új építkezést várnak s 
azért nem nyúlnak az utcaszéiesites- 
hez. de az kétségtelen, hogy a mai. 
deszkákkal cltorlaszolt szűk útvonal 
a város szívében így fenn nem tart­
ható. Megoldásnak lenni kell már csők 
azért is, mert alig szúzmétores utca­
frontról van szó s a szabályozási vo­
nalhoz igazítani a járdát és a koesi- 
littestct. nem igényel túlságos nagy be 
fektetést. A közönség tehát joggal 
várja az illetékesek kezdeményező lé­
pését.

— Talált vadászkutya. Marencsilt 
István Sámsoni-kerti lakos bejelen­
tette a debreceni rendőrségen, hog.v 
az országúton egy barna vizslát ta­
lált. Az értékes vadászkutyát, be­
hajtotta házába, ahol igazolt tulaj­
donosa átveheti.

— Tankönyv vasár, tankönyv 
csere Harmathvnál, Piac-utca 7. 
(Bika-szálló mellett.)

— KF.REKPAROK : Steyer—Waffen- 
rád. Aiglon. Oxford. Oppel. Ocpel és 
egyéb gyártmányok, ALKATRÉSZEK, 
CSEPEL MOTOROK és egyéb motor­
kerékpárok, alkalmi vételek : Pnch 
250-es, Indián 600-as, oldalkoc.sival, 
Csepel motorok. — RADIÓKESZÜI.E- 
KEK. — Cséplők — kazánok — magán­
járók — traktorok eladása. Egyes és 
kettős ekék vétel — csere. KIRÁLY. 
RoyaLépület' Telefon 20— 00.

— Kenyérkereső úrilányok .Az ft 
szülő, aki leánygyermeke jövőjét a 
mai viszonyok között minden eshe­
tőségre biztosítani akarja, akkor jár 
el helyesen, ha gyermekét gyakor­
lati pályára is előkészítteti. Úri­
lányok számára is legmegfelelőbb 
pályák egyike az irodai munkakör, 
mert itt a kézügyességük révén fe­
lülmúlják a férfiiniinkaerök telje­
sítményét. A legtöbb intelligens 
úrilány tényleg ezt a pályát vá­
lasztja, ha kenyérkeresetre szorul. 
Helyes tehát, ha a szülők már most 
kiképeztetik gyermeküket. A Namé- 
nyi Gyorsíróiskolában történik a 
gyors- és gépírónők kiképzése. —‘ 
Beiratkozás egész nap. (Batthyány-

utca 11.)
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A
Evangélikus esperes-választás
tiszavidéki egyházmegye egyhangúlag Pass László alesperes, 

tb. esperest választotta meg esperesének
Tiszavidékl evangélikus egyház-

Boros Imre fi4 éves 
hányt. Temetése 
3 órakor lesz 
Csurka

korában el- 
szerdán délután 

a TTI-as terembő’. 
...............Kegyelet“ temetkezési vál­
lalat, D"genfeld-tér 2. szám végzi.

özv. Szikszay Lajosné Barcsay 
.Amália úrnő 87 éves korában el­
hunyt. Temetése csütörtökön dél­
után 4 órakor lesz a díszteremben 
tartandó ima után. Halálát nagy é.s 
kiterjedt előkelő rokonság gyá­
szolja. Lakás: Péterfia-utea 43. 
GsiP'ka „Kegyelet“ temetkezési vál­
lalat, Dégenfeld-tér 2, végzi.

es a gyo- 
erednek. 

természe- 
keserűvíz

A
megyebeli dr. Dómján Elek esperes püs 
pökkc választása és az esperesi tisztségé­
ről való lemondása folytán megürült az 
esperesi tisztség é.s az egyházmegye nyári 
rendes közgyűlése elrendelte az esperes­
választást. A beérkezett szavazatok fel­
bontására kiküldött bizottság dr. Strei­
cher Andor dr. alispán elnöklete mellett 
tegnap bontotta fel a szavazatokat. Az 
egyházmegyében 24 szavazatot adtak le 
és az egyházközségek, középiskolák sza­
vazata mind Pass László debreceni lel­
kész. alesperes. tb. esperesre esett és ícy 
egyhangúlag történt az esneresvátasztás.

Pass László 1893-ban született Szenté 
sen. Apja Pass Ferenc rendőrkapitánv 
volt. Elemi és középiskolai tanulmányait 
Szentesen, a theologia 4 esztendeiét a po­
zsonyi Iheológiai főiskolán végezte el. — 
I elkésszé szentelése után elvégezte a filo 
zófiai egyetemet is két év alatt a német

greifswaldi és a budapesti magyar tudo­
mányegyetemen. 1915-ben szentelték lel­
késszé. Segédlelkész volt dr. Raffay Sán­
dor és D. K»pi Béla mellett. A háború 
ban mint százados-lelkész szolgált. F.lőbh 
köleseién. Tolna megyében választották 
egyhangúlag lelkipásztorrá és ott műkö­
dött 11 évig, amikor Ranos Viktor halála 
után a debreeeni evangélikus gyülekezet 
öt választotta meg 32 nályázó közül egy­
hangúlag lelkészévé. Debrecenben 1932 
szeptember 4-ikén iktatták be lelkésznek 
és azóta itt működik körünkben. Rövide­
sen alesperes lelt, az egyházmegye 51 is­
kolájának az egyházmegyei tanügyi es­
perese, majd tiszteletbeli esperes, majd 
egyetemes egyházi jegyző. Most újabb 
megbízást kapott. mikor rábízták az 
egyházmegye kormányzatát. Pass László 
esperesi beiktatása később kitűzendő idő­
pontban egyházmegyei közgyűlés kereté­
ben történik meg.

— A fejfájás és a migrén akkor, 
ha ezek a bélműködés 
mon-emésztés zavaraiból 
gyakran már egv pohár 
les ..Ferenc József“
használata után is megszűnnek.

(:) Felhívás a Szent László Dal­
egylet tagjaihoz. Kérjük a dalegv- 
let összes tagjait, hogy fontos év­
nyitó össze jövetelen csütörtökön, 
szeptember 9-én este 7 órára a Ka­
tolikus Otthonban megjelenni szí­
veskedjenek. Elnökség.

— Masaryk állanota kielégítő. A 
kedd reggel kiadott orvosi jelenté­
sek szerint Masaryk volt köztársa­
sági elnök állapota továbbra is 
kielégítő.

— Óvodás és iskolás gyermekek 
beíratása német 
előftökre vagy i 
Batth vány-utca 
mekotthon.

— BUZÄS
és papírkereskedése

Szent Anna-utca fi. szám

foglalkoztató dél­
délutáni tanórákra. 
Ifi. Német Gyér-

(HILLER) GÉZA 
MEG-könvv- 

NYtLT 
alatt.

(:) A 
júniusban 
kerti ünnepélyét szeptember hó 
8-án. délután fél 5 órakor tartja 
meg a Vitézi Székházban (Bethlen- 
utca 4.1. Ezúton is nagy szeretette! 
hívjuk meg árvaházunk minden 
jóltevójét. Szünet közben és műsor 
után huffé. az ifjúság szórakoztatá­
sára este tánc. Felnőtteknek 50 fill. 
Gyermekjegy 20 fillér.

— Legiiiabh divatéi szövetminták 
érkeztek Szabó László szabómester 
Ferenc József-út 42. szám (Pannó- 
nia-udvar).

— Tankönyvek az összes Isko­
lákban ! Elad — vesz — cserél 
„Kultúra" antiquárium könyv- és 
papírkereskedés. Szent Anna-u. 3.

— Tanévnyitás a Namenm Gyors­
íróiskolában, Naményi Gyorsíró­
iskola új tanfolyamára beiratkozá­
sok folynak. Az iskola tantárgyai : 
gyorsírás, gépírás, helyesírás, szép­
írás. Tanfolyam után államvizsga, 
államérvényes bizonyítvány. Az is­
kolához mindig több és több válla­
lat, hivatal, iroda fordul perfekt 
gyorsíróért, géníróért. Esti tanfo­
lyamok. Állandó beiratkozás. — 
(Batfh vány-utca 11.)

— I'.I CÍM, KÖVÁRY szűesmes- 
ter SAS-UTCA 2. Kész és feldol­
gozatlan szőrmeáruk nagy válasz­
tékban. Javítást, alakítást legújabb 
divatlap szerint készítek.

Kevesebb ruhát keli csinál­
tatnia, ha a szövet színgyapjúból 
készült, mert az évekig tart és min­
dig szép. Csak a szövet esinálój.i 
tudja garantálni, hog.v a szövetben 
csak természetes színgyapjú van. 
A magyar úricsaládok részére évek 
óta szállítja angolosan gyártott ki­
váló szöveteit közvetlenül, 
ként is elsőkézből 
Posztógyár, 
út 117. Még 
ták költség­
elküldését, 
nem évekre 
cl. A kollekcióban rengeteg elisme­
rést is olvashat.

Zita Katholikus Arvaház.
elmaradt jótékonycélú

az

ruhán- 
Trunkhahn 

Budapest, XT., Lenke- 
ma kérje a szövetmin- 
és kötelezeftscgmentes 

Nem fog csalódni, ha­
szóló megtakarítást ér

n szovjet tt4ápJáÍia“a Fekeic Henger 
Hito&zatos kalóxhajóját

Bukarest, szeptember 7. A Cu- 
ventul és Timpul jelenti, hogv a 
balcsiki kikötőben megérkezett) 
három orosz hajó nem azt a beje­
lentett colt szolgálja, hogv Bal­
esik mellett még a háború előtt 
clsülyedt orosz hajót kiemelje, 
hanem hogy üzemanyaggal lássa 
el a Fekete tengeren kalózkodó 
titokzatos tengeralajárót, amely­
nek eddig még sem a nevét, som 
hovatartozását nem Indák meg­
állapítani. Ezt a feltevést igazolja 

a tény is, hogy a titokzatosaz

tengeralattjáró néhány nappal a 
szovjet hajók megérkezése után 
kezdte meg akcióját. Feltűnő még 
az is. hogv a három .szovjet hajó 
horgonyzási helyétől nem nagy 
távolságban látlak a tengeralatt- 
járót.

A Cuvenful követeli, hogv a 
román hatóságok fordítsanak fo­
kozott figyelmet a három szovjet 
hajó működésére cs tegyék meg 
a szükséges intézkedéseket, ha 
tényleg valónak bizonyulna a 
fenti állítás.

A Hajdúhét két reprezentatív kiállítása
Fokozódó érdeklődés Pálnagy Zsigmond festőművész képkiállítása 

Iránt
Hajdúböszörményben a Hajdú­

ból egyik speciális magyar látvá­
nyossága Pálnagv Zsigmondnak, 
az országos nevű kiünő Festőmű­
vésznek értékes képkiállítása, — 
mely iráni állandóan Fokozódik 
az érdeklődés. A művész 35 re­
mek Festménye díszíti a termet. 
A képek lémái visszatükrözik a 
Magyar Alföld, a Hajdúföld vilá- 
gát. S ezt a speciális világot Pál- 
nagy Zsigmond a maga érett te­
hetségével, egyéni stílusával s gaz­
dag színskálájával hiánytalanul 
vetíti elénk. A kiállított képek 
közöli is feltűnik a művésznek az 
a műve, mely a Műcsarnok leg­
utóbbi tárlatán kitüntetésben ré­
szesüli. A kiállítást a megnyitás 
napján megtekintette Daránvi 
Kálmán miniszterelnök is. aki me­

legen gratulált a művésznek. Pál- 
nagy Zsigmond kétségtelenül 
nagy értéke a HajdúFöldnek, — 
melynek népi kincseit, gazdagsá­
gait \ égre mások is kezdik észre­
venni, meglátni. \ tárlat jelentő­
ségére jellemző, hogv a közönség i 
körében komoly vásárlási kedv I 
nyilvánul meg s több szép kép i 
máris gazdái cserélt. Az Alföld

ha-

festője íme meghódította a Festő­
művészeinek az Alföld népét.

A SZALMÁKALAP-IPAR 
ISMÉT FELVIRÁGZOTT

A HAJDÚSÁGBAN
Az elmúlt .évtizedben már

nyatlásnak indult a szalmakalap 
viseleté és ezzel együtt a hajdú­
sági híres szalmakalap ipar is. 
Bedig a Hajdúságnak egyik spe- 
ciálítása a szalmakalapgyártás 
nemcsak itthon, hanem a külföl­
dön is széles körben ismert volt. 
Az utóbbi években Nvugateurópa 
divatdiktátora a AVind.sori herceg 
hozta ismét divatba a szalmaka- 
lap viseletét s részben talán ennek 
köszönhető az. hogv a halódé) 
szalmakalpipar ma a Hajdúság­
ban örvendetesen felvirágzott. — 
Ennek a .szalmakalap iparnak fel­
virágoztatásában nagv része van 
a Hajdúságban Csiba Győző okle­
veles gépészmérnöknek, aki nem­
csak fáradságot neu: ismerő agi­
litásával, hanem anyagiakkal is 
életre keltette ezt a kiváló ipart 
és ma ötven munkást foglalkoz­
tat. ami természetesen a munka­
nélküliség enyhítéséhez is hozzá-

járul. A kiállításon gyönyörű kol­
lekcióval vett részt Csiba Gvöz.ö 
ahol nemcsak szalmakalapot állií 
tolt ki, hauen: újdonsággal is nie» 
leple a közönséget. Ott látjuk 
ugyanis a szalmából készített füg. 
gonvöket, szőnyegeket. ánvclökef 
amik általában nyaralókban na­
gyon praktikusak és amint láttuk 
nagv kelendőségnek örvendenek 
Csilla Győző a kiállítás megvilá. 
sán Darányi miniszterelnöknek 
és Tasnády Nagy András államtit. 
kárnak egy .szalmakalanol aján. 
lolt fel, amit úgy a miniszterei- 
nők, mint az államtitkár nagv 
örömmel fogadott és viselte is í( 
kiállítás területén. Csiba Gvőz'í 
okleveles gépészmérnök a hajdú­
sági .szalmakalap ipar lelkes fel­
karolásával valóban értékes nősz, 
szilit végez a derék, dolgos hajdú, 
nép. eredeti házüparának felvirá­
goztatásáért.
>^A**0**«W**AA***Ä**Ä**rfMMM»

— Takácsv Dénes Újkígyós plé. 
bánosa. Debrecenben is sokan is. 
merik Takácsv Dénesi, a kitűnő 
hangú nagyváradi egyházmeovei 
lelkészt, aki eddig a fővárosban 
volt hittanár. Ott elvégezte a Zene­
művészeti Főiskola egyházzenei 
tanfolyamát is. Most arról crto-íi- 
lünk. Lindenberger János apostoli 
kormányzó Takácsv Dénesi újki- 
gyósi plébánossá nevezte ki.

— A japán császár testvére 
Frietfrichschafenben. Csiesihu he’1, 
cég, a japán császár testvére ked­
den délben egy órakor Friedrich- 
shafenbe érkezett. A herceg Ecke­
ner dr. kmérefóhen megtekinted» 
az építés alatt álló LZ 130 léghajót. 
Délután Düsseldorfba utazott, hogv 
ott megtekint e az „alkotó nép“ 
kiállítást.

— Antiszemita mozgalom Len- 
gyelnrszágban. 5rarsóból jelentik: 
Grodnoban a szélsőséges nemzeti 
csoportok megkezdték az egy hó­
napra tervezett zsidóellenes baj- 
kottmozgalmat. A csoportok tagjai 
tehergépkocsikon bejárták a város 
utcáit, s nagv feliratokban azt kö­
vetelik a keresztény lakosságtól, 
hogy ne vásárol ion zsidó kereske­
dőknél. Világosbarna egyenruhás 
baszk-sapkás őrs'óg áll minden zsi­
dóüzlet előtt, lefényképezi azokat 
a keresztény lengyeleket, akik be­
térnek ezekbe az üzletekbe. Ter­
vük az. hogy „fekete listát“ állíta­
nak majd fel azokról, akik zsidó­
üzletekben vásárolnak, összetűzé­
sekről eddig nem érkezett jelentés. 
yw W w WW W W WffTTl
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Ne tévessze el. - ~
------  hogy vSŐPO-utca O/. szám 

alatt, a kanyarban **n

Bálint Józtef műhelye és butorraktára
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
debreceni asztalos céjj gyártmányaiért 
a legmeszebbmenő felelősséget vállalja!

Házasságok: Baksa Imre fodrsáz s. 
Kertész-u. 3. — Erdei Margit Józsa 
Aha! Isván cipész Bellegelő 277. -- 
Árva Sára Mpércsi-út 7. Kovács 
József Lónyai-út 31. — Török Er­
zsébet Anaffy-u. 28. Kaszás István 
kertész Gyepsűor 7. — Bacsó Etel 
H.-temető-u. 37. Obis (ívnia hentes 
Déli sor 12. — Bordán Amábi 
ugyanott. K. Szabó István fm. Zá- 
dor-u. 5. — Hajdú Margut ugyan­
ott.

Születések : Tömöri Tűire fm. fia 
Imre Kösélyszeg 8. Vineze István 
fm. leánya Róza Wolafka-u. 19. — 
Terűik Béla Bolti szolga leánya 
Katalin Doberdó-u. 32. Sipos liw" 
fm. fia Imre Pcrecz dűlő 14. Eszc- 
nyi Mihály fm. leánya Eszter Ki - 
macs 37. Rinyik János fm. fia Já­
nos Bellegelő 127. Tóth József npsz. 
fia József Vecsei-u. 5. és 2 törvény­
telen újszülött.

Halálozások : Ahác Adolf r. kát. 
37 éves Bellegelő 138. Vad Piroska 
ref. 8 éves Hhadház. Kovács Ilona 
g. kát. 1 hónapos Kisliegyesi-út 3. 
Major Károly r. kát. 11. hónapos 
I’ladány.
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Az osztá'ysorsjálék húzása
Kedden délelőtt folytatták a 

XXXVIII. Osztálysorsjáték ötödik 
osztályának húzásait. A kisorsolt 
főbb nyeremények jegyzéke a kö­
vetkező :

300.000 pengőt nyert : 15710
20.000 pengőt nyert : 52247 78791
19.000 pengőt nyert : 18357
4000 pengőt nyert : 4456
3000 pengőt nv< rt : 28794 60514
2000 pengőt nyert: 1085
1000 pengőt nyert: 10119 21472 

22933 80576
800 pengőt nvertek : 13482 14899 

293‘>8 28807 72703 7.3448
000 ne n ttot nyertek : 660 158? 

■>tíio| 29017 .35463 48061 712.30 71994 
72751 74752 84709

500 nencőt nyertek: 6074 8545 
26356 29472 .354.38 .39815 47891 56255 
81'113

309 nengőt nyertek: 621 1697 
«353 2779 7618 10550 13178 13580 
15430 174-32 19170 23484 27320 28801 
-min 31982 39558 3"S09 42177 46384 
-,->051 53092 56191 61530 61608 64339 
65111 65117 66640 6949? 70916 72033 
72324 76132 79369 7943.3 79765 8.3593

MOZI
Nincs keRyeiem

Bemutató az Apolló mozgóban
A debreceni Apolló mozgószínház is­

mét kitűnő műsorral kedveskedett a kö­
zönségnek. Kedden a DOX. vagy ..Nincs 
kegyelem“ című izgalmas kémlörlénelel 
mulatta be a mozgó Peter I.orre és 
Brian Donilevy főszereplésével. Rend­
kívül bonyolult történet indul meg egv 
új, hatalmas tengerjáró repülőgép fel­
ni áfásával kapcsolatban, amelynek ter­
véi egy alvilági kémszervezet minden 
eríbil. pénzzel 's gyilkossággal igyekszik 
megszerezni. Végre is a bűnösök a le­
zuhant repülőn a li nger hullámaiban ve­
szik el büntetésükéi míg a megtévedi 
pilóta visszasznlir11l'’lva a lervckel, visz- 
szanyeri hűtlenül elhagyott menyasszo­
nyát is. Nem fantasztikus mese, de a ki­
dolgozása és az események alakulásai fo­
kozatosan növeld, a néző érdeklődését. 
A szereplők nagy igyekezettel viliék si­
kerre a darabol s mindegyikük ludasa 
legjavát adta. Az előadást élvezetes ak­
tuális magyar- és Paramounl-híradó ve­
zette be, amelyet az Apolló mozgó mos­
tantól kezdve rendszeresített. Az érdekes 
műsort telt ház nézte végig.

Apollo: D. O. X. Nines kegye­
lem.

Hungária : Mimi. (Gazdag ember
leánya.)

Vígszínház í Édes a bosszú.

Szerdán—csütörtökön :
Magyar film !

„AZ ÉVFORDULÓ“ 
Előadások 5—7—9, 

csütörtökön 7—9 órakor.
■ oacsaasBCsaoaoaoaoB*

KEDDEN SEM VOLT CZLET 
A GABONATŐZSDÉN

A gubonn tőzsdén keddi n is szünetelt y 
forgalom. A külföldi tőzsdejelentések 
kivélel nélkül a szilárdulásról számolnak 
be. A haláridőplacon sem voll üzlet, 
ái föl vamokon egyetlen kötést sem vé­
gezlek,

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
\ ferencvárosi sortésvásárra 1/8 dn- 

Li|> sértési hajlottak fel. Arak : I. sze­
di U serlés 102—101. exportzsír márká­
zd t 168 fillér kg-ként. A vásár irány­
zata változatlan.
Xz. ><■) <■ ? <x x • x. • ooo o o o ooo oooooo

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Renyovszky Pál

Felelős kiadó ;
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

ügyvezető igazgató : 
Dr. Kutya Sándor.

Jószág-forgalomban közepes érdekességekben 
gazdag volt a hortobágyi hidivásár

A svód rádió munkatársa a Hortobágyon — Kardosa János csikós­
király is elment a nagyszahadságra

A hortobágyi hires liidlvásárok min- 
den időben nagy eseményei voltak nem­
csuk Debrecennek, hímem nz egész Ti­
szán téti nak. Egy nevezeti nn»‘,vs<abadság 
mik számítolt egy egv bid:vásár, s szám­
talan, sokszor ezer, meg ezer jószág rse 
rélt gazdát ilyenkor. Idegenforgalmi 
szem non tból is nagy Jelentősége volt 
mindig a bidlvásúrnnk. mert ilyenkor a 
hortolpígyi csárda köré gyűlt a puszta 
minden rangú, rendű népe. Vízálló, zsír­
tól kövér nörgekahipú csikósok, lobogó 
higujjú gubások, kondások találkoznak 
itt s ilyenkor rendesen felszabadulnak 
az elnyomott indulatok, kitör a v’rlns 
belőlük, s nagyot mulat eigáuyszóval. 
énekszóval a nuszln népe. Ilyenkor egv- 
lielven megtalálható a puszta romanti­
kája. s az idegenek egy kevés illőre be­
pillanthatnak ennek a különleges nép­
rétegnek éle »éhe.

Vz őszi hblivásár »‘lé most Is nagy vá­
rakozással tekintenek a gardák. Ez f”?n 
Híg szeptember ebn vasárnank» u*á'»i 
kedden szokott lenni, s már jóe’őre ké­
szülnek rá nemesük a gazdák, hanem a 
Aásárosok is. Ebben az éviién azonban 
a hortobágyi vásár nem mindenben fe­
lett meg a várakozásnak, A felhajtás 
elég gyenge volt, s ehhez mérten a keres­
let Is csekély. Délután tél 3-’tf csynáu 
406 passzust állítottak ki. amely egv 
harmada sines a szokásos mennyiségnek. 
Inkább a gyengébb, silányabb jószágai­
kon Igyekeztek túladni a gazdák is. mi­
nek következtében az árak Is meglehető 
sen alacsonyak voltak.

Dr. Bajmóczv Emire állatorvos khnu- 
tatása szerint összesen RflO sznrvasmur 
hát hajtottak fel. amebbŐI 211» kelt el. 
A vásárra dobolt 256 ló közül is csupán 
1)7» cserélt gazdát, míg a 3431 jubhól 1151 
darab. Az árak alakulása a következő 
volt: jóininőségíí vágómarha 55 7« kö­
zepes 45 55. silány 36 45. borjú 75 
00. növendékmarha 50 65. linó, ökör 7»)

85 fillér. A fejőstehenek ára 240 500. 
a silány Igájáé 100 120 a közepes 
igáslóé 200 350, a jó igádóé 350 500 
pengő között váltakozott. Kocsllovat 500

pengőn, katonai célokra szolgáló lovakat 
pedig 600 pengőn felül lehetett vásárolni. 
Az anyajuh párja 36 42. az ilrii párja 
34 40. a bárány párja 22 28 pengő 
volt, inig a silányabb jubé 26 30 pengő. 
Az Irányzat ezek alapján lanyha volt, s 
általában egy jó debreceni hetivásárral 
volt egyenrangú az őszi hidivásár.

Több állatot bocsátottak eladásra a 
város törzsgnlyáiából is, s az egyik bika 
jó áron új gazdái Is talált.

Idegenforgalmi szempontból sem volt 
valami sikerült a vásár. A nagy meleg, s 
a szép napsütéses, délibábot ígérő idő a 
megszokottnál kevesebb érdeklődőt tu­
dott kicsalni a llortohágyra. Nagyobb 
attrakciók sem voltok. Tö|»b énlekesség»' 
volt azonban a vásárnak. Kardosa János 
esikóstiiiálv aki vasárnap a böszörmé. 
nyl Hajdúkéi megnvHó ünnepélyén részt- 
vett, eljött a bidívásárra is. d<‘ a 
nsigv.szabadságok más’k híres alakja. 
Farkas András elmaradt most. Azt beszé 
llk. hogy betegsége mialt nem mellé­
tét’ el.

Egy érdekes vendége is volt a Horlo- 
bágynak a vásár napján. Carol Regner 
ídroAv. a svéd rádió munkatársa, báró 
M’mpffen Ivánnak, a magyar rádió kül­
ügyi osztályának vezetője társaságában 
látogatta meg a nagy magyar pusztát. 
A svéd rádió ugyanis már hosszabb ülő 
óta foglalkozik azzal, hogy a Ilortoluí- 
gyot bungképek forrná hibán is mégis 
mertesse ballgalóközönséoével. Carol 
Regner a magvarországi idegenforgalmi 
hivatalok értesítései alapján a hidivásárt 
tartotta legalkalmasabbnak erre a célra. 
Reaner az egész délelőttöt impressziók 
gyűjtésével töllÖtte el. hogy ezek alap­
ján, s a magvar rádiótól kapott hang­
lemezek segítségével varázsolja maid a 
svédek elé a világhírű magyar pusztát.

A hidivásár egyébként a délután folya­
mán. úgy fél 3 óraiéiban mutatott még 
egy kis élénkségei. Itt-ott alkudozások 
fejlődtek kj. a nagyobb vásárok, s ezzel 
együtt a híres csórd abc II áldomások 
azonban elmaradtak.

TESTEDZÉS
Hármas mérkőzés a DTE nagyerdei sporttelepén

Debrecenben Igen népszerűvé vélt « 
tisztviselő hajnoság, amelyet egyre na­
gyobb érdeklődés melleit jáfswnak le. 
a DTK sporttelepén. A szerdai ünnep­
napon ismét három mérkőzési játszanak 
T-él 4 órakor az. Igazságügyi Isztviselök 
c«npa1n játszik a .Játékvezetők csapatá­
val, a füves pályán. Kél 5 órai kezdettel I

a A'illanygyár tisztviselő csapata n Pos­
tásokkal méri össze erejét ugyanott A 
Bankosok csapata a tréning pályán mér­
kőzik a Egyetemi tisztviselők csnpalá- 
val. A három érdekes mérkőzést dijtala 
nnl lehet megtekinteni. A mérkőzések 
kétszer Hű percig tartanak.

A magyar versenyzőket sorozatos balszerencse érte 
a negyedik napon

Keszthelyre Naplernla futott be elsőnek

Keszthely, szeptember 7. A Tour de 
Ilongrv negyedik napján n 32 versenyző 
r« ggel háromnegyedórás késéssel indull 
cl Győrben zásziódíszbe öltözött n város 
s hatalmas tömeg fogadta n versenyző­
ket. Pápa elölt Knraki tömlője felmondj i 
;« szok'álatm, aki mintegy 3 perces hát­
ránnyal eav’dül robogoll keresztül a va­
roson. nnélldil. hog.v a frissítő állomáson 
inogálll volna s sikerült is felzárkóznia. 
Szerencséjének azonban nem sokáig ör­
vendhetett. mivel újabb tömlőszakndáM 
Ismét megállásra kénvszerílelte. Karaki 
azonban nem csüggedt, hanem utánuk 
ért dl és újból befogta ököl. Már ma/

A STADIONBAN MA DÉLE I AN 
VÁLOGATOTT EDZÉSI’ TART 

KELET CSAPATA
Kelet csapata szeplember 10 én Dél 

csapatával méri össze erejét. Már a múlt 
évben sokai javult a keleti amatőrfut- 
ball és most komoly munkával készül­
nek « válogatott mérkőzésre. Ma dél­
után 4 órakor a Bocskayval tartanak 
közös edzést. Kelet színeit a legjobb II 
fogja képviselni szeptember 10-cn éb így.

Jegyek a Hajdúhétre:
Belépőjegy minden kl- 

állítás megtekintésére 
vasúti jegy nélkül P WV

Ugvanez gyermekeknek _*OA 
(16 évig) . . . P

Siessen kiadóhivatalunkba
jegyét biztosítani!

VARG \ MEGVENDF.OEI.TE
.TATF.KOSTARS.AIT

A Boeskav játékosai kedden délután 
kiadós kondícióedzésen vettek részt, me­
lyen nz összes játékosok megjelentek 
Opala Zoltán ugyancsak megdok'oztalln 
ii fiúkai akik nz edzés végén fáradtan 
vonultak ál Varga Pál lakására szalon, 
nasülésro.

Mint később kiderült. Varga most l'r 
telin meg esküvői lakomáiét i i’ékosl t 
sni társaságában, tb.'vniiis nz «liivoivm- 
ián a Rocskav játékosai elfoglalt'Imik 
miatt nem jelenhettek meg, A lakoma 
szulnnnnsiilé bőt és borozgatásból állón, 
ahol a Rocskav játékosai és a vt7-'"S 
adlak l.aláikozót eevmásnak. Onafa Zol­
ién 9 órakor kindta az utasítást, linW 
mindenki térjen búza, hogv a mai válo­
gatott edzésen pihenten játszhasson.

Az amatőrök vnsnrnnnf nrnpram’n
Vasárnan Keleten a kővetkező mérk't- 

zésnket játsszák: nK\SE Tetlil.PMW 
BUSK. NvKISF —PR AC. Villanynvár • 
KMOVE. AITK ktVSC. NvTvV—MA'TP. 
Báthory SF... NvA’SC, A vasárnap leját­
szott mérkőzések után a bajnokság ál-

SPORH1R MONDÓ

lása a következő :
1 PMÍV p 2 — *— 11:1 4

2 DVSC. 2 2 — —- 6:1 4

3. MTK 1 — — —-~ 1:0 2

4. NvVSC o 1 — 1 4:3
5 Vill.'uygyár 2 1 — 1 3:2
0. Báthory 2 1 — 1 4:5
7 MVTE 2 1 — 1 3:10
8 DE AC — — —- ——• *—•
0. NvTVE — — — —" —.—■ —

tű RVSE — — —- — .—.—

11. NyKISE 1 — —• 1 2:4 —4

12. DKASE 1 — — 1 1:3 —d

13. KMOVE 1 — — 1 1:5

14. Textil 2 — — 2 1:6

úgy látszott, hogy sikerül vezetőhelyót 
megtartania, amikor harmadszor is utói­
ért o a balszerencse.

Elsőnek a lengyel Napierala érkezett 
8 óra 18 50 inp es idővel, ami a -II 
km es távon 31.880 km es órnátlagnak le- 
lel meg. Negyedkerckhnsszal előzte meg 
az osztrák Strakalil. akit gÓphosszal '» 
h ügyel Vasilevszky követelt. Szalay l- 
hűlvén végzett. 5. I iszkay. 6. Höffner.

A négy nap összesíteti eredményei 
al: |)ján 1. Slraknti osztrák. 2. Napierala 
h ügyel. 3. Vasilevszky lengyel, 4. Szalav

\ csapni versenyben 1. Lengyelország. 
2. Magyarország. 3. Ausztria, I. Románia.

több kiváló játékost Debrecenbe rendel­
tek a mai edzésre.

A Rocskav viszont o vasárnapi Kispest 
elleni mérkőzésre készül. .látszani fog 
Mező, a sarkadi cukorgyár kiváló jóié 
kosa, aki azelőtl az. SBTC színeiben ját­
szik. Igen érdkes lesz a Bouskay jobb­
szárnya, mert « Debrecenben tartózkodó 
Markos és Vinezc is beszáll egy félidőre. 
A veszélyes Markos Vincze—Teleki- 
író tehát ismét együtt lesz. „

f:) DE AC. DVSE trénlnsmórkőzós b’st 
c.üli'.rlölíön déhilún 4 órnl kezdetiéi 
egyetemi sporttelepen. A !-■ cycsu ( 
vezelöséne ezúton is kéri iú ' os:i hogy 
a pálván pontosan jelenjen, k nn-!. _Az 
edzésen a A'íllam-nvór kill oben több 
próbaiúlékost ficvel meg. inig Covote- 
mistftknúl ill fog eldőlni, hogy vasórnnn 
miiven csaputinl leimnek meg a sajtnál 
Nvireevhór’in n NvKTSP ellen.

Dlelz szövetség! knpitnii a csehek el- 
len kész.iilő keretbe bevett- Titkost és 
Csehet is s ezzel a keret 55 főre emelke- 
deft.

A szeptember 12.-re kisorsolt Hungária 
—Budai 11. mérkőzést ma jőtszftk le, 
meri a Hungária szombaton a Venus el­
len mérkőzik Budapesten.

A Nemzeti BafnoksÄ« harmadik for­
dulóin után n dtigólftvő lista et«ő helyén 
három közópcsnlár All bot góllal Sárost. 
Zscngellcr és Kisalagl. öt gólos Cseh és 
Kállai. A Rocskav eddig még csak egy 
góll lőll. azt az egyet is Finln.

A Drogislókknl lárgyulAsnkhn kezdett 
a Soproni VSE vezetősége, hogv a Profi­
ligában adlak át a hőivel. A DroglstAk 
azonban jól szerepellek az első két mér­
kőzésen és így a tárgyalások megszakad­
tak.

Hétfőn Bclgródbnn egy scrlegmérkőzéS 
keretében mérte össze erejét Jugoszláv 
és Oláhország válogatott csapata. A mér­
kőzést a .Ingoszlások nyerték 2:t (2:0) 
arányban.

Magyarország nemzetközi teniszverse­
nyének bajnoka Kho Sin Kié, a páros 
bajnokságot a Szigeti Dallos pár nyerte 
A kínai lenniszező nagvon megnyerte a 
magyar közönség tetszését.

■ Q ■ O ■ <—> ■ " C3 •> <~3 ■ C3 ■ o g
FIZESSEN ELŐ

A „DEBRECZENI , USAG".RÄ I
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AIPIKŐ imillTOlETIÉSIElK

Fiatal

elvált asszony, szolid és 
komoly gondolkozáséi, 
házasság céljából megis­
merkedne szintén ko­
moly gondolkozáséi férfi­
vel. Leveleket ..Megértés” 
jeligére kér a ..Debrecze- 
ni Újság Ilajduföld” ki­
adóhivatalába. Sz.

Áll. tisztviselő 
35 éves, megismerkedne 
házasság céljából úri­
lánnyal. Részletes, csak 
címmel ellátott levélre 
sála szolok ..Közvetítés 
kizárva“ jeligére. 1.79

noímeli
Ipariskolás 

gyakorlókat és tanulókat 
felvesz Szoboszlay női- 
divat terme, Piac-u. 59.

152

Hungária 
filmszínház b ü f é jéb e n
csinos, ügyes tálcás­
lányok felvétetnek. 189 I

ss
Mindenes

magános kocsist szóda­
vízüzembe felveszek. Ná- 
nássy. Nyilastelep. Már­
ton Kálmán-u. 4. sz. 167

Előnyös 
javadalmazással üzlet­
szerzőket keresünk. Kez­
dőket betanítunk. Duna 
Általános Biztosító H T. 
Szent Anna-u. 1. 179

Házvezetőnőnek
ajánlkozik intelligens, 
idősebb nő. Ízletesen, 
jól főz. szorgalmas, min­
den tekintetben megbíz­
ható. Debrecenben, szü­
lővárosában szeretne el­
helyezkedni. Jabreczki- 
né, Aba, Fehér megye.

L 170

Bútorozott
szoba kiadó. Piac-u. 77.
I. e. 4. 168

Udvari 
bútorozott szoba kiadó 
nyugdíjas vagy fixfizctc- 
ses egyénnek. Kossuth-u. 
39. T. udvari lépcső. 135

Bútorozott 
ázoba kiadó kellemes, 
csöndes udvarban. Ker­
tész-utca 7. Honvéd út­
ra’ villamos megállóhoz 
& perc. . 151

Különbejáratií 
bútorozol I szoba kiadó 
esetleg ellátással is. Pe- 
terfa-u. 52. 178

Egy
szép modern utcai szobi 
különbejárat tál garzon­
lakásnak azonnalra ki­
ad'». Zöldfa utca 9. 217

Pincelakás
egy szoba, konyha, ka­
mara (műhelynek is al­
kalmas) kiadó. Széché­
nyi u. 14. 133

Kiadó 
azonnal modern négy 
szoba mellékhelyiségek­
kel, nagy gyümölcsös­
kerttel, havi harminc 
pengőért Nádudvaron, 
lért ekezés Debrecen, Mé- 
liusz-tér négy. 18.3

Kiadó
utcai lakás : 2 szoba,
konyha, minden mellék 
helyiségek. belső WC. 
Csokonai 41. 160 i

3 szobás
lakás külön udvarral 
központban kiadó. Érte­
kezni dr. Széli, Piac 77.

1G9

Kiadó
földszinti 3 szobás és T. 
emeleti 2 szobás lakás 
teljes komforttal novem­
ber 1-re. Értekezni Si­
moni fy-u. 13. házfel­
ügyelőnél. 179

^Ajánlat
Kosztümöket, 

kabátokat 8 pengőért, 
utcai ruhát 4 pengőért 
készít Elit-szalon, .Jó­
zsef kir. herceg a. 14.

858

Csináltassa 
nyakkendőjét 

a készítőnél választott 
anyagból, tetszésszerinti 
fazonra. Kihordott nyak­
kendőjét olcsón újjáala­
kítom. Debr. Nyakkendő 
üzem, Tímár u. 52. Var- 
ga-u sarok. 396

Pénzt adok 
padláslomért. pincelom­
ért, használt bútorért, 
zálogjegyért. varrógé­
pért. Barnáné. Csapó 1G. 
Hívásra jövök. Telefon 
32—11. 810

„ELEKTRO TOX“ 
cián nélkül, mindent irt. 
Garanciával vállalja la­
kások szakszerű évi kar­
bantartását, poloska, to­
vábbá moly, sváb, légy 
stb rovarok ellen. Em­
berre veszélytelen ’ Elő­
készületek nincsenek — 
Havonként egy félórát 
kérünk s egész évben 
tiszta a lakása 1 Irány­
áraink : szobánként és 
havonként P —.70-től P 
L10-ig. „ELEKTROTOX“ 
Piac-u. 8X 398

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926—1936 év- 
folyam jutányosán eladó 
Cím a kiadóban. 1116

Diákokat 
bentélkezésre olcsón vál­
lalok. Pénzügyi Tiszt­
viselő Klub, Piac-utca 
36. 172

Keresztyén 
úricsalád város központ­
jában elvállal kisebb 
gimnáziumi tanulót tel­
jes ellátásra. Cím a ki­
adóban. 36

Főiskolai 
hallgatónak, esetleg több­
nek is, csnosan bútoro­
zott szoba teljes ellátás­
sal kiadó. Családtagnak 
tekintjük. Rákóczi n. 26. 
szám. 13

Diák leányt 
középiskolást elfogadok 
szolid áron iskolák kö­
zelében. Vígkedvű Mi 
hály-u. 10 719

Úri családnál 
1 vagy 2 diák ellátást 
kaphat. Cím : Pélerfia 
25. sz. házfelügyelőnél

667

Kerestet
Vadászfegyvert, 

keveset hasznán, tizen­
hatos kakasnélkülit ke­
resek. Cím a kiadóban.

176

Keresek 
4—5 szobás különálló 
villalakásf november hó 
1 -re a Simonyi-úton vagy 
annak közelében. Cím a 
kiadóhivatalban. 821

Egy
szoba, konyha, kamará­
ból álló lakást keres 
tisztviselő a központhoz 
közel Ajánlatokat kér a

• adóba „Gyermektelen“ 
jeligére. 41

Érettségizett
ref. nőtlen instruktor 
gimnázislához kérést e- 
tik. Érdeklődni Hajnal
11. alatt. 171

Gordonkatanfolyam.
Zeneművészeti Iskolát 
végzett gordonka tanár 
tanít a Zeneművészeti 
Főiskola tananyaga sze­
rint kezdőket és haladó­
kat. Beiratkozás : Ra- 
kovszky-u, 42. földszint 
2. (Városi bérház.) Sz.

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményl Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj Állami bizonyítvány. 
Külön esti tanfolyamok. 
Kezdő- és haladó-tanfo- 
lyeniok — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány* u. 
11.) .

Intézeti 
ruhák, 
kötények, 
harisnyák, 

teljeskelengyék 

Petiiknél
Szent Anna-u. 5.

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
1. udvari lépcső d. u. fél 
2-től fél 4-ig. 134

Welsh angol nyelvtan­
folyamai a Kollégnmban 
felnőt leknek. Tanítás 
este. 10 12 csoportok. 
Tandíj (szepl. 15—jún. 
15.i 40 pengő, 8 résziéi­
ben. Beiratkozás : hétfő, 
csütörtök 11—-12-ig, 5 — 
7-ig. Ferenc József-utca 
22. 111. c. 81

raet-möM» 
IMcshícu«

Üzlethelyiség 
modern kirakattal piac­
nál elsejére Csapó 41. 
(mostan borbélyüzlet) ki 
adó. Értekezni tulajdo­
nossal. Szent Anna 7.

173

Négy szobából 
álló lakrész kizárólag üz­
leti célra kiadó. Csapó u. 
10. sz. az udvarban. 52

Hajdúböszörményi 
jómenetelű trafikomat el­
cserélném debreceni tra­
fikkal. Cím a kiadóban 

63

Eladó

városi bunda, varrógép. 
Hunyadi u. 11. Zálogház

182

Zongora-, 
és vonóshangszerkészítő 
műhelyemet Piac-u. 44. 
alá helyeztem. Hangoló 
sok. javítások legolcsób­
ban és legjobban. 1 har­
monium eladó. — Tönte 
László zongora-, hang­
szerkészítő, Piac 11. ke- 
reszlépülel. 151

Mercedes
4 üléses jókarban, 80 P 
adóval sürgősen eladó. 
Telcki-u. 9. 181

Motorkerékpár, 
újonnan gcnerálozoti, 
8.50-es, Méray Soló, el- ’ 
adó. Vargakert, Délisor 
23. 919

Oldalkncsi
A. .1, S. jókarban 100 P.
Pélerfia-u. 52. 700

1500 as
Fiát eladó. Megtekinthe­
tő Hajdúszoboszló, Szil- 
fákalja-u. 32. sz. 457

Motorkerékpár 
újonnan generálozott. 
3.50 es. Méray Solo, el 
adó. Vargakert, Délisor 
23. 919

Eladók
fotelek, asztalok, 
laberna, szekrény, 
szék. Miklós-U. 51.

antik 
karos 

179

Modern
háló, ebédlő, hármas 
szekrény, bőrganitura, 
fotelek, rókámé, festmé­
nyek, varrógépek, ebéd­
lőszekrény eladása, cse 
réje. Hatvan-u. 18. 816

Építkezési 
anyagok

Világoszöld
színű Kényei mészkő, lá­
bazatnak kiválóan al­
kalmas. kapható ;< Deb­
receni Műkőgyár rt. Für­
dő-utcai telepén. 399

Fiadé»
hal darab hél hónapos 
hizlal ni való süldő. Varga 
kert -utca 11. sz. 111

Hamis kutya 
és egy Inaiéit ü k ö r el 
adó. Nyil utca százkellő 
délutáni órákban. 175

Eladó
Boldogkert ben Epreskor! 
utca 19. sz. ház teherál- 
vá Rálássál. Nyugdíjasok - 
nak kiváló alkalom. 697

Eladó
Zöldfa-utca 9. számú hK
piueczett szép nagv híz
több lakásasl. 
varral.

Szép lid-
•216

Eladó ház
és 500 vályog. K. Tóth-
utca 20. szám. 112

Eladók
városi és telepi házak, 
tanyásföldek. konyha- 
kertészeti földek, ház­
helyek, szőlők havi rész­
iéire is. Betétekre ma­
gas kamatot ad. kölcsö­
nöket folyósít Debreceni 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca 17. 177

Forgalma.* helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16 számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség Lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek Igen alkal­
mas, villany. vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó 369

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo­
ba.*, kényelmes családi 
hát. 744

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, spciz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kútfal, részben to­
li érát vállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 213

Eladó
Horthy Miklós-úfon és 
Pojoszlai-úton több vil. 
latelek. Magoss György­
ién 29. t-p

Házhely
300 négyszögöl szép és 
jó helyen eladó. Sebess 
utca 9. (Budai Ézsaiás. 
utca melletti gpß

Elad«» házhelyek 
Roldogkerlben a Csóka , 
Rorzsovai- és Vay utcák­
ban ; — Tégláskertben a 
Szepesi-utcában nagyon 
előnyös fizetési feltételek 
mellett. Uj parcellázás 
Bővebbet a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelín 
fezeinél, Kossuth-u 8. sz 

737

Közműves 
villatelkek. 25 éves adó. 
kedvezménnyel. Simonvi- 
út mentén. megállóhoz 
közel, rendkívül elönvös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók Fel. 
világosftást ad dr csánvi 
Farkas Attila ügyvéd. 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig 1780

Szegényházkor 34.
számú 2535 H-öl kiter­
jedésű ingatlan. mely 
b á zb e I y éknek k i vá 1 ón n 
alkalmas, sürgősen el 
adó. Értekezni Pécsi és 
Pap ügyvédeknél, Wer 
bőczy 1. 76

"Eladó leld
Eladó

Gercby-teelcp.
cán 34. és
C-öl szőlő.
Bocskay-tér 
ház, I cm

Endre-uf • 
36. sz, 600 
Értekezhetni 
V. sz. bér 

4. 725

Zománcozott
Salgótarjáni í o I y t o n é g ó 
kályha és egy éfclfelvn 
nó lift teljes felszerelés­
sel olcsón eladó. Körút 
hói Bessenyei-u. 16. 181

Eladó 
olcsón teljesen jó álla­
potban meséskönyvek. 
Arany János-utoa 47. sz. 
emelet. 673

E«y
jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó Wer- 
hőczi 10 Szilágyiéknál

1984

Fantasztikus 
olcsón eladók ebédlők, 
hálók, rekamiék, kombi­
nált szekrények, konyha­
berendezések és minden 
egyéb ingóság. Dégcnfold 
tér 6. szám. 827

Gyönyörű 
fik úszók, pálma jutá­
nyosán eladók. Kassa-uf
34. Mária-lak. 171

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén 

Technikai vezető: 
Liptay Andráa.
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